

पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

व्हालियर, मंगलवार 28 जून 2022

ग्वालियर ■ वर्ष : 1 ■ अंक : 279



पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

कांग्रेस कार्यकर्ताओं और नेताओं पर हमला, दोषियों को न्याय के कठघरे में लाया जाना चाहिए : राहुल गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस पार्टी ने आरोप लगाया कि अमरनाथ उपचुनाव में पार्टी की जीत के बाद उसके नेताओं और कार्यकर्ताओं पर भाजपा के गुंडों ने हमला किया। कांग्रेस ने माना कि है, कि दोषियों को न्याय के कठघरे में लाया जाना चाहिए और भाजपा अध्यक्ष जे पी नड्डा को इसके लिए माफी मांगनी चाहिए। कांग्रेस ने कहा कि अगर त्रिपुरा सरकार अत्याचार और व्यवस्था को सभालने में असमर्थ है, तब राज्य में राष्ट्रपति शासन लागाना "जरूरी" होगा। कांग्रेस ने कहा कि अधीर रंजन चौधरी, गौरव गोगोई और नासिर हुसैन का तीन

सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल स्थिति का जयजा लेने और इस "जबन्य हमले" पर रिपोर्ट तैयार करने के लिए सोमवार को त्रिपुरा का दौरा करेगा। राज्य की चार विधानसभा सीटें पर हुए उपचुनाव के नतीजे आने के बाद अमरनाथ में कांग्रेस भवन के सामने कांग्रेस और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के समर्थकों के बीच हुई झड़प में त्रिपुरा प्रदेश कांग्रेस प्रमुख बिरजीत सिन्हा सहित कम से कम 19 लोग घायल हो गए। उपचुनाव में भाजपा को तीन और कांग्रेस को एक सीट मिली है। कांग्रेस के



पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी ने ट्वीट किया, अमरनाथ उपचुनाव में कांग्रेस की जीत के बाद भाजपा के गुंडों द्वारा हमारे नेताओं और कार्यकर्ताओं पर किए हमले की मैं कड़ी

निंदा करता हूँ। राहुल गांधी ने कहा, लोग हमारे साथ हैं। शानिक है कि पुलिस हमले को रोकने के बजाय मुकदमों को बढ़ावा दे रही है। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड्ढा ने ट्वीट किया, कांग्रेस के कार्यकर्ताओं व नेता त्रिपुरा कांग्रेस के कार्यकर्ताओं व नेताओं के साथ चढ़ान की तरह खड़े होकर भाजपा की हिंसा का सामना करने वाले हैं। भाजपा चाहे जितना भी हिंसक हथकंडे अपनाए, लोकतंत्र के मैदान में इन हिंसक हथकंडों की हार तभी है। कांग्रेस के महासचिव (सामान्य) के सी वेणुगोपाल ने कहा कि पार्टी अमरनाथ

उपचुनाव में कांग्रेस उम्मीदवार सुदीप रॉय वर्मन की जीत के बाद कांग्रेस भवन पर "हमले" और "भाजपा के गुंडों" द्वारा त्रिपुरा पीसीसी अध्यक्ष पर क्रूर हमले की कड़ी निंदा करती है। वेणुगोपाल ने कहा, प्रदेश कांग्रेस कमेट्री प्रमुख को चोटें आईं और हमले के बाद उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। उन्होंने कहा, हम भाजपा अध्यक्ष जे पी नड्डा से माफी और (केन्द्र) गृह मंत्री अमित शाह से जांच कराने की मांग करते हैं कि वे हमले क्यों हुए। यदि राज्य सरकार कानून-व्यवस्था को सभालने में असमर्थ है।

खास खबर

पूर्व मुख्यमंत्री रावड़ी देवी अग्निवेश सेना बहाली पर जताया विरोध

पटना। बिहार में मोदी सरकार को अग्निवेश योजना के विरोध में हुए हिंसक प्रदर्शनों को मुद्दा विधानसभा में भी जमकर गुंज रहा है। बिहार की पूर्व मुख्यमंत्री रावड़ी देवी ने भी अग्निवेश सेना बहाली पर पटना में तब्दी लेखक प्रकाश कुमारों सम विरोध जताया। रावड़ी देवी ने आंदोलन में गिरफ्तार लोगों को छोड़ने की मांग की। साथ ही रावड़ी देवी ने कहा कि केंद्र सरकार इस योजना को वापस ले। पूर्व सीएम रावड़ी देवी ने कहा कि जो अग्निवेश योजना बिहार और देश के लिए पतल है। लेकिन हम जानते हैं कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस वापस नहीं लेने वाले हैं। इसके साथ ही रावड़ी देवी ने हाथ में एक तब्दी भी पकड़ी हुई थी जिसपर लिखा था अग्निवेश नहीं चाहिए युवा को, पूरे देश आग में झूंकना चहती भाजपा सरकार। बता दें कि नरेंद्र मोदी सरकार को अग्निवेश योजना की घोषणा के बाद अग्निवेश सेना बहाली के विरोध में देश के कई राज्यों में युवाओं ने प्रदर्शन किया। इसका सबसे ज्यादा असर बिहार में देखने को मिला। बिहार में युवाओं ने गुस्से में कई ट्रेनों में आग लगा दी। जगह-जगह आगजनी की। कई जिलों के भाजपा दफ्तरों तक में आग लगा दी। पुलिस अभी तक कानूनी तादद में युवाओं को इस हिंसा के बाद गिरफ्तार कर चुकी है।

पीएम मोदी को पीछली सितारों की प्रतिलिपियों को रोकना चाहिए: रावड़ी देवी

नई दिल्ली। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री पी नरेंद्र मोदी ने जर्मनी में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा की गई टिप्पणी को लेकर उन पर निशाना साधकर कहा कि पीएम मोदी को जो अग्निवेश सेना को रोकना चाहिए था, जो भारत ने 2014 तक हारिस्त की है। पूर्व वित्त मंत्री ने यह दावा भी किया कि नरेंद्र मोदी सरकार अपनी पूर्ववर्ती सरकारों के कार्यों की ही आगे बढ़ा रही है। उन्होंने नरेंद्र मोदी को पिछले 75 वर्षों में भारत में जो हारिस्त किया, वह बहुत ही शानदार है, लेकिन लोगों तक आवश्यक सेवाओं को पहुंचाना एक बड़ा काम है। विचारक ने कहा, प्रधानमंत्री को स्वीकार करना चाहिए था, जो कि 2014 तक बहुत सारी उपलब्धियां हासिल हुईं और उनकी सरकार सिर्फ पूर्ववर्ती सरकारों के कार्यों को आगे लेकना जा रही है। प्रधानमंत्री ने जर्मनी में कहा था कि 1975 में लगाया गया आतंकवादी भारत के जीवित लोकतंत्र पर एक "काला धब्बा" है। उन्होंने अपनी सरकार की उपलब्धियों का उल्लेख कर कहा था कि जब भारत का हर गांव खुले में शौच से मुक्त है, बिजली उपलब्ध है और 99 प्रतिशत गांवों में खाना पकाने के लिये स्वच्छ ईंधन है। उन्होंने कहा कि भारत पिछले दो साल से 80 करोड़ गरीब लोगों को मुफ्त खाना मुफ्त करा रहा है।

राजनाथ सिंह ने मलेेशियाई समकक्ष के साथ द्विपक्षीय रक्षा संबंधों पर बातचीत की

नई दिल्ली। केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने अपने मलेेशियाई समकक्ष हिरामुद्दीन बिन हुदैन से बातचीत की तथा दोनों देशों के बीच रक्षा सहयोग को और आगे बढ़ाने पर विचार किया। सिंह ने ट्वीट किया, मलेेशिया के वरिष्ठ रक्षा मंत्री हुदैन के साथ वीटिओ कॉन्फ्रेंस के जरिए बेहतरीन बातचीत हुई। उन्होंने भारत और मलेेशिया के बीच मजबूत रक्षा संबंधों की पुष्टि की तथा दोनों देशों के बीच रक्षा सहयोग को और आगे बढ़ाने के अवसरों पर चर्चा की। दोनों नेताओं के बीच यह बातचीत डिफेंस माध्यम से हुई। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने 17 जून को अपने मलेेशियाई समकक्ष सेफुद्दीन अब्दुल के साथ द्विपक्षीय रणनीतिक साझेदारी को आगे बढ़ाने के संबंध में चर्चा की थी।

आईटी कर्मचारियों ने अपनी महिला सहकर्मी को घर बुलाकर उरका बलात्कार किया

पुणे। पुणे के बलात्कार क्षेत्र में अपने घर में महिला सहकर्मी को शाराब गिरफ्तार महिला से बलात्कार के आरोप में 31 वीं अपील अर्दी कर्मचारी को गिरफ्तार किया गया है। हिजाबड़ी पुलिस थाना के अधिकारी ने कहा कि घटना घटित हुई थी, जब आरोपी ने महिला को अपने घर बुलाकर बुलाया था। अधिकारी के अनुसार, इसके बाद आरोपी ने महिला को शाराब पीने के लिए दबाव डाला और बलात्कार करने से बलात्कार किया। अधिकारी ने बताया कि आरोपी ने घटना का वीडियो भी बनाया था। उन्होंने बताया, "उमने छह जून की घटना के वीडियो को दोहरा मीडिया पर साझा करने की धमकी दी। 10 जून को महिला को फिर अपने घर बुलाकर उरके बलात्कार किया। इसके बाद जब आरोपी ने महिला को 25 जून को फिर अपने का दबाव डाला तब महिला ने पुलिस से संपर्क किया।" अधिकारी ने बताया कि आरोपी को भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 376 (बलात्कार), 354 (सीएम उरदी) और 327 (जबरन) पदार्थ देकर नुकसान पहुंचाने) के तहत गिरफ्तार किया गया है।

आपराधिक मामलों में 90 फीसदी तक दोषीवर्द्धि दर हासिल करने की दिशा में काम कर रही मोदी सरकार : शाह

अहमदाबाद। केंद्रीय गृह मंत्रालय आपराधिक मामलों में 90 फीसदी तक दोषीवर्द्धि दर हासिल कर देश में नागरिकों के अनुकूल तथा प्रगामी आपराधिक न्याय प्रणाली प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। गुणवत्ता अमित शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार देश की आंतरिक और बाहरी सुरक्षा को अत्यधिक महत्व देती है। उन्होंने कहा कि सरकार अपराध का पता लगाने और रोकथाम के साथ ही प्रगामी तौर से कानून लागू करने का कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है। शाह ने कहा कि गृह मंत्रालय 90 प्रतिशत तक दोषीवर्द्धि दर हासिल करने और देश में नागरिकों के अनुकूल तथा प्रगामी आपराधिक न्याय प्रणाली प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। गृह मंत्री ने भारतीय दंड संहिता, दंड प्रक्रिया संहिता और भारतीय न्याय अधिनियम में प्रस्तावित व्यापक संशोधनों के माध्यम से प्रत्येक मामला और केंद्र शासित प्रदेश में एक स्वतंत्र अभियोजन निदेशालय और एक स्वतंत्र फॉरेंसिक विज्ञान निदेशालय की स्थापना का आह्वान किया।

एसबीआई की शोध रिपोर्ट में खुलासा, भारत में आय असमानता में काफी गिरावट देखी गई

नई दिल्ली। एसबीआई की नई इकोवेप शोध रिपोर्ट के अनुसार, वित्त वर्ष 2017 के साथ ही भारत में आय असमानता में काफी गिरावट देखी गई। संशोधन के दौरान महादारी के दौरान असमानता में भी गिरावट देखी गई। इस रिपोर्ट के लेखक एसबीआई के ग्रुप चीफ इकोनॉमिक एक्जल्टिव हैं। रिपोर्ट के अनुसार, भारत का गरीबी अनुपात 2011-12 में 21.9 फीसदी से घटकर 2020-21 में 17.9 फीसदी हो गया है। रिपोर्ट के अनुसार, शोध में पाया गया कि भारत में अग्रगण्य महादारी के दौरान कम हुआ। इतना ही नहीं, एनबीआईएर के शोध के मुताबिक इस दौरान व्यावसायिक आय में भारी-भरकर चढ़ाव के कारण अमीरों की आय में गिरावट देखी गई। रिपोर्ट में कहा गया है कि जर्मनी की अर्थव्यवस्था में भी वृद्धि दर्ज की गई है। रिपोर्ट के अनुसार, 2001-02 में यह 11,118 रुपये थी जो बढ़कर 2011-12 में 68,845 रुपये हो गई और 2021-22 में यह 1,74,024 पर पहुंच गई। राज्यों की प्रति व्यक्ति आय में भी इसी तरह का इजाजत दिखाई दे रहा है। प्रति व्यक्ति आय में सर्वाधिक वृद्धि गोवा और सिक्किम में दर्ज की गई है। इन दोनों राज्यों को औसत प्रति व्यक्ति आय बाकी सभी राज्यों की प्रति व्यक्ति आय के जोड़ से 3 गुना अधिक दर्ज है। इस मामले में बिहार, झारखंड, मध्यप्रदेश, उत्तर प्रदेश और उत्तराखण्ड सबसे नीचे हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत का गरीबी अनुपात 2020-21 में घटकर 17.9 प्रतिशत हो गया जो कि 2011-12 में 21.9 प्रतिशत था।

अमरनाथ यात्रा में खलल डालने की योजना बना रहे दो लश्कर आतंकी मुठभेड़ में ढेर, सर्व आपरेशन जारी



जम्मू। अमरनाथ यात्रा के महेनजर प्रदेश में पहले से ही ताम्राम सुरक्षाबल और सुरक्षा एजेंसियां खड़े अलर्ट पर हैं। ऐसे में कश्मीर घाटी में सुरक्षाबलों को जेसे ही आतंकीयों के छिपे होने की सूचना मिलती है तो वे तुरंत उनका खान्ना करने के लिए निकल पड़ते हैं। ऐसे ही एक घटनाक्रम में कुलगाम में आतंकीयों की तलाश करने के समार शुरू हुईं मुठभेड़ में सुरक्षाबलों ने अभी तक दो आतंकीयों को मार गिराया है। इनके दो और आतंकीयों की मौजूदगी की आशंका के चलते सुरक्षाबलों ने सर्व आपरेशन चलाया गया है। मारे गए दोनों आतंकीयों की अभी पहचान नहीं हो पाई परंतु वे दोनों लश्कर से संबंधित बताए जा रहे हैं।

उखेनगल है कि आज दोपहर बाद पुलिस और सुरक्षाबलों को आतंकीयों के छिपे होने की सूचना मिली। सुरक्षाबलों ने रेंना और सीआरपीएफ के साथ संयुक्त तलाशी अभियान शुरू कर दिया। कुलगाम के नरपों-खैरपुरा के बीचोबीच स्थित तबन्नी इलाके में आतंकी छिपे थी। जेसे ही सुरक्षाबल वहां से गुजरे तो छिपे आतंकीयों ने उन पर फायरिंग शुरू कर दी। सुरक्षाबलों ने भी दूरत मोर्चा सभाला और सबसे पहले आतंकीयों को आत्मसमर्पण करने को चेतावनी दी। आतंकीयों ने सुरक्षाबलों की चेतावनी को अनसुना किया और फायरिंग जारी रखी। सुरक्षाबलों ने भी आतंकीयों के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। सुरक्षाबलों ने एक के बाद एक दोनों आतंकीयों को मार गिराया है। इलाके में और आतंकीयों की मौजूदगी की आशंका के चलते सुरक्षाबलों का सर्व आपरेशन जारी है। मुठभेड़ स्थल से दोनों आतंकीयों के शवों को सुरक्षाबलों ने अपने कब्जे में ले लिया है। वहां से हथियार व गोलाबारूद भी बरामद हुआ है। मारे गए आतंकी लश्कर-ए-तेयबा के बताए जा रहे हैं। बहुत जल्द उनकी पहचान कर ली जाएगी। जम्मू-कश्मीर पुलिस ने इंटरनेट मीडिया पर इलाके के जनकारी साझा करते हुए बताया कि सुरक्षाबलों के तबन्नी इलाके में सुरक्षाबलों और आतंकीयों के बीच हो रही मुठभेड़ में एक आतंकी को मार गिराया गया है।

सुप्रीम कोर्ट से एकनाथ शिंदे गुट ने कहा -हमें दी जा रही हैं जान से मारने की धमकियां, इसलिए शीर्ष कोर्ट का रुख किया

मुंबई। शिवसेना के बागी एकनाथ शिंदे गुट के विधायकों की अजीब पर सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई में एकनाथ शिंदे के वकील से पूछा गया कि इस मुद्दे पर आपने पहले हाई कोर्ट का रुख क्यों नहीं किया। इस पर शिंदे के वकील ने कहा कि यह मामला गंभीर है और विधायकों को मारने तक की धमकियां दी जा रही हैं। इसलिए हमने शीर्ष अदालत का रुख किया है।



शिंदे के वकील ने कहा कि अदालत चाहे तो पत्नी ट्रेस्ट का आदेश दे सकती है। उन्होंने कहा कि 2019 से सर्वसम्पत्ति से एकनाथ शिंदे को शिवसेना के विधायक दल का नेता चुना गया था, लेकिन बिना प्रक्रिया का पालन किए उन्हें हटा दिया गया। एकनाथ शिंदे के वकील ने सुनवाई के दौरान संजय राज को और से धमकी दिए जाने का भी गुंथ उठाया। उन्होंने कहा कि डिटी स्पीकर ने 15 विधायकों को नोटिस भेजकर 2 दिनों में

हैं। ऐसे में कैसे उन्हें अयोग्य ठहराने के लिए डिटी स्पीकर ने नोटिस जारी किया है। केस की सुनवाई के दौरान अर्धरात्रि प्रदेश के मामले का भी जिक्र हुआ। वकील ने कहा कि स्पीकर ने जब भी अपने अधिकारों का अतिक्रमण किया गया, उस पर सुप्रीम कोर्ट ने अपना आदेश दिया है। एकनाथ शिंदे गुट ने कहा कि पहले तो डिटी स्पीकर की स्थिति ही कैफेसला हो चुकी है। उसके बाद ही उनको और से की गई किसी कार्यवाही पर बात की जा सकती है।

एकनाथ शिंदे गुट की दलीलों पर शिवसेना के वकील के तौर पर पेश हुए अधीक मनु सिंघवी ने जवाब दिया। उन्होंने कहा कि इस केस में स्पीकर के काल विधायकों ने डिटी स्पीकर के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पारित किया है। ऐसे में उनके आगे केसे इस पर दलील दी जा सकती है। वकील ने कहा कि पार्टी के ज्यादातर विधायक तो गुवाहाटी में ही

गोरेख टाट्स की हत्या में अंडरवर्ल्ड का हाथ, हत्या में शहाबुद्दीन गैंग का नाम आ रहा सामने

लखनऊ। बिहार के गोरेख वाटे वीर उर्फ गोरेख टाट्स की हत्या में अंडरवर्ल्ड का हाथ हो सकता है। इस मामले के पूर्व सांघत शहाबुद्दीन गैंग का नाम सामने आ रहा है। मुक्त वीरद की पत्नी ने 3 लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करवाया है। इसमें वीरद की पहली पत्नी प्रियंका, उसका प्रेमी विजय जायसवाल और शहाबुद्दीन का शूटर फिरोज शाहिल हैं। मुकदमा दर्ज करके लखनऊ पुलिस बिहार में पहुंची। जांच में सामने आया कि फिरोज ने ही जांच साक्षियों को भेजकर वीरद का मर्डर करवाया। पुलिस ने बताया कि मामला प्रेम-प्रसंग, धोखा और साजिश का है। बिहार के पश्चिम चंपारण स्थित नरकटियागंज की रहने वाली प्रियंका साल 2008 में शहर के एएसएस रामा पीनक स्कूल में पढ़ने जाती थीं। उस समय वीरद को गोरेख टाट्स का नरकटियागंज सहित पूरे बेतिया पर डबल था। प्रियंका की दिवंगनी स्कूल के रास्ते में पान की दुकान लगाने वाले विजय जायसवाल से हो गई। वीरद भी विजय की दुकान पर जाना करता था, इसलिए वह भी स्कूल टाट्स से परिचित हो गया। पान वाले विजय और प्रियंका की प्रेम कहानी इतनी ओगे बढ़ी कि दोनों घर से भाग गए। हालांकि, उस दौरान वीरद टाट्स की आपराधिक मामलों के चलते बिहार से फरार होकर यूपी की राजधानी लखनऊ में रहने लगा था। विजय की लगा कि वीरद ही उसे पुलिस और प्रियंका के घरवालों से बचा सकता है। इसलिए वह प्रियंका को लेकर उसकी शरण में लखनऊ पहुंच गया। वीरद ने उन्हें पहाड़ में ले जाया। लेकिन कुछ दिन बाद वीरद की नीयत खराब हो गई और उसने विजय को गालियां देकर घर से भाग दिया। फिर प्रियंका के जूझने शारी कर ली। उसके खोके से विजय रहमा गया और प्रियंका ने भी खामोशी ओढ़ ली। प्रियंका और वीरद तकरीबन 10 साल साथ रहे और दोनों के 3 बच्चे भी हुए।दिली कोम इस कहानी में नया मोड़ आ गया। दरअसल, साल 2015 में बेतिया में रत खान का ठेका अधिपत्य के लिए स्थानीय माफिया रईस खान के इशारे पर गुर्गे फिरोज ने एक ठेकेदार को लोली मार दी थी। फिरोज की चचेरी बहन खुरसून तारा लखनऊ में रहकर पढ़ाई कर रही थी। गोलीकांड के बाद फिरोज अपनी बहन के पास छिपने आ गया। लेकिन वहां न जाकर उसने वीरद टाट्स के घर शरण ले ली।

तक पूरे भारत में बारिश सामान्य से कम रही। उत्तर पश्चिम और मध्य भारत में भारी बारिश की कमी थी। साथ ही दूरग्रे पखवाड़े के दौरान बारिश की गतिविधियों ने गति पकड़ ली और 22 जून तक देश की मानसूनी बारिश ब्रेक इवेंट हो गई।

कल से फिर रफ्तार पकड़ेगा मॉनसून, मध्य और उत्तर पश्चिम भारत में होगी बारिश

नई दिल्ली। देश में कल यानि 28 जून से एक बार फिर से मॉनसून के रफ्तार पकड़ने की उम्मीद है। मौसम विज्ञानों का अनुमान है कि मध्य भारत के साथ-साथ देश के उत्तर-पश्चिमी हिस्सों में भी व्यापक बारिश होगी। जुलाई के शुरुआती दिनों में अच्छी खासी बारिश दर्ज की जाएगी। मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार पश्चिमी राजस्थान के साथ गुजरात के कच्छ क्षेत्र में भी बारिश हो सकती है।



वहीं, जून का महीना मॉनसून की सामान्य बारिश के साथ खराब हो जाएगा। निम्नी मौसम पूर्वानुमान पेशीसी स्टूडिओ ने कहा है कि जुलाई का पहला हफ्ता मध्य और उत्तर पश्चिम भारत के लिए बरसत का

दौरान पश्चिमी राजस्थान के साथ-साथ गुजरात के कच्छ क्षेत्र में अच्छी खासी बारिश हो सकती है। एप्रैल से दिशेषाओं ने कहा कि 24 जून को बारिश की कमी -4थ थी। इसके बाद बारिश की कमी और बढ़ी। 27 जून तक मानसून का

विस के डिटी स्पीकर ने 16 विधायकों को जारी किया नोटिस

शिंदे की अगुवाई में बागी विधायकों का जमावड़ा लगा है गुवाहाटी में मुंबई। बोते कई दिनों से शिवसेना के वरिष्ठ नेता एकनाथ शिंदे की अगुवाई में बागी विधायकों का जब जमावड़ा गुवाहाटी के एक फाइव स्टार होटल में लगा हुआ है। इनमें से करीब 16 विधायकों को विधानसभा के डिटी स्पीकर ने नोटिस जारी किया है, जिसके खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर की गई है। इस मामले पर आज सुनवाई होगी है। एकनाथ शिंदे गुट का दावा है कि उनके साथ 50 से अधिक विधायक हैं। इनमें से शिवसेना करीब 40 विधायक हैं। अनाड़ी

सरकार ने इनमें से 16 विधायकों के खिलाफ नोटिस की तैयारी कर ली है। सुप्रीम कोर्ट ने इन्हें नोटिस भेजा है। जवाब लिखित करने की अंतिम तारीख आज ही है। शिवसेना और शिंदे गुट की नजर आज सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर होगी। महाराष्ट्र के इन ताम्राम सिपायों अंतःक्रम में बीजेपी की भूमिका पर भी सामल उठाना लाजमी है। इसका प्रमुख कारण बागी विधायकों का बीजेपी समर्थित पाठ्य गुवाहाटी में डेरा उठाना है। साथ ही कल देर रात महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस के असाथ पश्चिम दिशे गुट का दावा है कि उनके सदस्यों का पहुंचने का हिलसिता जारी रहा। बैचनों का दौर चला। महाराष्ट्र में जारी सिपायों

संकेत के बीच सरकार बनाने की सभानाओं को तलाशा जा रहा है। सुप्रीम कोर्ट ने कि बीजेपी के पास प्लान-बी है, जिसके सहारे मध्य-प्रदेश की कमलनाथ की सरकार गिर गई थी। मध्य प्रदेश में जिस तरह कांग्रेस के कमलनाथ की सरकार को गिरा दिया था, ठेकेदार की तरह महाराष्ट्र में शिवसेना के बागी विधायक भी कर सकते हैं। उनके इस कदम से महा विकास अथाड़ी की सरकार अल्पमत में आ जाएगी और विधानसभा में बहुमत साबित नहीं कर पाएगी। बीजेपी के पास सरकार बनाने का दावा पेश करने का मौका होगा।

वन-टु-वन

रोहित की उम्र खेलेंगे मयंक

लंदन। युवा बल्लेबाज मयंक अग्रवाल को इंग्लैंड के खिलाफ होने वाले एकमात्र टेस्ट मैच के लिए भारतीय टीम में शामिल किया गया है। मयंक इस मैच में कप्तान रोहित शर्मा की जगह पर खेलेंगे। रोहित कोटा संकमित होने के कारण अभी पृथक्वाहन में हैं। रोहित के इस मैच से बाहर होने के बाद विकल्प के तौर पर मयंक का नाम सामने आया है क्योंकि इस युवा बल्लेबाज ने सलामी बल्लेबाज के तौर पर बेहतरीन प्रदर्शन किया है। यह टेस्ट पिछले साल की पांच मैचों की टेस्ट सीरीज का एक हिस्सा है, जिसे तब भारतीय खिलाड़ियों में कोरोना संक्रमण के कारण नहीं खेला जा सका था। एक रिपोर्ट के अनुसार मयंक गंगलवार को भारतीय टीम से जुड़ेंगे। कोविड-19 के नये नियमों के अनुसार मयंक को क्वारंटाइन में नहीं रखा होगा और वह तयक खेल सकेंगे। मयंक को पहले एग्जैक्यूटिव टेस्ट के लिए भारतीय टीम में जगह नहीं मिली थी पर कोलकाता हाउस के चोटिल होने और इंग्लैंड के संकमित होने के कारण अब उन्हें अवसर मिला मयंक ने अतिम बार मायं में श्रीलंका के खिलाफ टेस्ट मैच खेला था पर तब वह अधिक रन नहीं बना पाए थे। उन्होंने दो मैचों में 19.66 की औसत से तब केवल 59 रन ही बनाए थे। इसके बाद उन्होंने आर्सेनल 2022 में पंजाब क्रिकेट की कप्तानी की कप्तानी करते हुए 14 मैचों में 16.33 के औसत और 122.5 के स्ट्राइक रेट से 196 रन बनाये थे। मयंक भारतीय श्रृंखला पर बल्लेबाजी में खास सफल रहे हैं। यह भी उन्हें अवसर देने का प्रमुख कारण माना जा रहा है।

अमेरिकी ओपन में तटस्थ ध्वज के बैनर तले उतरेंगे अमेरिकी और बेलारूसी खिलाड़ी

न्यूयॉर्क। रूस और बेलारूस के टेनिस खिलाड़ी 29 अगस्त से शुरू अमेरिकी ओपन में नजर आने होंगे हालांकि ये खिलाड़ी इसमें तटस्थ ध्वज के बैनर तले उतरेंगे। अमेरिकी ओपन के आयोजकों ने कहा कि सरकारों के निर्देशों के लिए खिलाड़ियों को दौरे नहीं दिया जा सकता। इसमें पहले रूस के यूक्रेन पर हमले के बाद से ही रूस और बेलारूस के खिलाड़ियों को विश्व क्रिकेट संघों में प्रतिबन्धित कर दिया गया था। इसी कारण विम्बलडन ने भी इन देशों के खिलाड़ियों को प्रतिबन्धित कर दिया गया था पर अमेरिकी ओपन में रूस और बेलारूस के खिलाड़ी खेलते देखेंगे। अमेरिकी टेनिस संघ (यूएसटीए) के मुख्य कार्यकारी अधिकारी और कार्यकारी निदेशक लिवर शेर ने कहा कि यूएसटीए कोर्ट ने रूस और बेलारूस के खिलाड़ियों को टूर्नामेंट में प्रवेश देने का फैसला किया है क्योंकि व्यापक खिलाड़ियों को उनकी सरकारों के कानूनों और फैसलों के लिए जिम्मेदार नहीं ठहराया जा सकता। लिग ने कहा कि रूस और बेलारूस के खिलाड़ी तटस्थ ध्वज के तले दुनिया भर में अलग-अलग टेनिस टूर्नामेंट में इतने रह सकते हैं।

जोमेटो के बोर्ड ने ब्लिंकित को खरीदने की दी मंजूरी, शेयर 6 फीसदी तक टूटे

मुंबई। ऑनलाइन फूड डिलीवरी फर्म जोमेटो के बोर्ड ने ऑनलाइन प्रॉसिरी कंपनी ब्लिंकित को खरीदने की शुरुआत की मंजूरी दी थी। लेकिन, डील का जोमेटो के शेयर पर सौमवार को नकारात्मक असर दिखाई दिया है। सप्ताह के पहले कारोबारी दिन सोमवार को दोपहर तक ही जोमेटो के शेयरों में समाचार लिखे जाने तक 6.10 फीसदी की गिरावट आ चुकी थी। ब्लिंकित के अधिग्रहण को डील 4,447.48 करोड़ रुपये में हुई है। ब्लिंकित कार्मियों के बचतों के लिए जोमेटो ने यह कदम उठाया है। बता दें कि ब्लिंकित को पहले प्रोफ़र्स के नाम से जाना जाता और ब्लिंकित में पहले से ही जोमेटो की 8-9 प्रतिशत हिस्सेदारी थी। डील की शर्तों के मुताबिक, ब्लिंकित को सबसे बड़ी शेयरहोल्डर स्पाइटबैंक को जोमेटो के 28.71 करोड़ शेयर मिलने वाले हैं। वहीं टायगर ग्लोबल को जोमेटो के 12.34 करोड़ शेयर, बीबीसीएल को 1.5 करोड़ शेयर और साउथ कॉरियर निवेशक डील को 3.66 करोड़ शेयर मिलेंगे हैं। जोमेटो के बोर्ड ऑफ़ डायरेक्टर्स ने शुरुआत को ही सौते को मंजूरी दी थी। सोमवार को जोमेटो के शेयर नेजी से साथ खुले। खुलने के कुछ समय बाद ही इनमें 6 फीसदी की तेजी आई। लेकिन, यह तेजी बहकर नहीं रही और शेयरों में गिरावट शुरू हो गई और 6 फीसदी तक गिर गए। जोमेटो के शेयर पिछले छह महीनों में 50 फीसदी गिर चुके हैं। वहीं, जून 2022 में उभर तक यह स्टॉक 53 फीसदी लुप्त चुका है। पिछले कुछ दिनों में इस शेयर में तेजी देखी जा रही थी। लेकिन सोमवार को उस तेजी पर रोक लग गया।

होटल स्टै. अस्पताल के खर्च से लेकर वर्तन तक के बटु सकते हैं दाम, सिमरित ने की जीएसटी दर बढ़ाने की सिफारिश

नई दिल्ली। बजट होटल का किराया, अस्पताल का खर्च, पानी के पंप और घर के बर्तन समेत कई अन्य उद्यम व सेवाएं महंगी हो सकती हैं। कर्नाटक के सोमय बसवराज बोम्मई की अध्यक्षता वाली एक समिति ने कई उत्पादों और सेवाओं पर जीएसटी दर बढ़ाने की सिफारिश की है। बता दें कि 28-29 जून को जीएसटी काउंसिल की बैठक होगी है। समिति ने टैडिंग, राइटिंग और ड्रॉइंग इंक, चाकू, चप्पल, पेंस व अन्य कठोरों पर जीएसटी को 12 से बढ़ाकर 18 फीसदी करने की सिफारिश की है। इसके अलावा डेयरी मशीनों, प्लास्टिक लैम्प, ड्रॉइंग इंस्ट्रूमेंट को जीएसटी 18 फीसदी करने की सिफारिश की गई है। सोमर वॉटर हीटिंग व लेटर पर जीएसटी 12 से बढ़ाकर 12 फीसदी करने की सिफारिश की है। कुछ आउटसोर्स को भी जीएसटी दर बढ़ाने का आग्रह किया है। इसके साथ ही कुछ मामलों में टेक्स ट्राइब्यूट्री के कारण रिटर्न-डिजिटल लेने पर भी टेक्स टूट को वापस लेने की सिफारिश की गई है। मरलून, नॉन-इकोनॉमी बेल्ट या सफ़ेद धागा और बालाऊन की हवाई यात्रा और तेल में उड़क पूरा प्राप्त परिवहन सेवा पर टेक्स टूट को खत्म करने की सिफारिश है।

दूसरे टी20 में आयरलैंड को हराकर सीरीज जीतने उतरेगी भारतीय टीम



रात नौ बजे से शुरू होगा मैच
मालाडिह। भारतीय क्रिकेट टीम मालाबार को आयरलैंड के खिलाफ दूसरे और अंतिम टी20 मैच को जीतकर सीरीज अपने नाम करने उतरेगी। भारतीय टीम ने पहले टी20 को सात विकेट से जीता था ऐसे में यह 1-0 से आगे है। हार्दिक पंड्या की कप्तानी में उतरी इस युवा भारतीय टीम को और से पहले मैच में स्पिनर यजुवेंद्र चहल और दीपक हुड्डा ने शानदार प्रदर्शन किया था। जिसे ये खिलाड़ी इस मैच में भी बनाये रखना चाहेंगे। बारिश के कारण पहले मैच में ओवर कम कर दिये थे। अब मालाबार के मैच में भी बारिश की वजह से मैच को आंशिक रूप से रद्द कर दिया गया।

प्रदर्शन करना चाहेंगे क्योंकि पहले मैच में वह नकाम रहे थे। कप्तान पंड्या का कहना है कि उम्मान सुप्रानो गेंद से बेहतर गेंदबाजी करता है , इसलिए उसे पावरप्ले के बाद अवरस दिया गया। वहीं अनुभवही गेंद गेंदबाज भुवनेश्वर ने पहले मैच में अपनी स्विंग गेंदबाजी से आयरलैंड के बल्लेबाजों पर अंकुश लगा दिया था। इसके साथ ही वह पावर प्ले में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज भी बने थे , इस सिलसिले को वह आगे भी बनाये रखना चाहेंगे। उम्मान के अलावा युवा गेंदबाज

करते हुए कहा था कि वह इस बल्लेबाज को आउटप्लेव में खेलते हुए रखना चाहते हैं। पहले मैच में आयरलैंड के बल्लेबाजों ने ठीक ठाक खेला था पर उसके गेंदबाज विफल रहे थे। अब इस मैच में अगर उसे जैसी दख्न करनी है तो बेहतर गेंदबाजी करनी होगी। पहले मैच में गेंदबाज टॉम के गेंदबाज लच में नहीं थे जिससे भारतीय बल्लेबाज बिना किसी दबाव के आरामक बल्लेबाज करने में सफल रहे थे। अब गेंदबाज टॉम का लक्ष्य भारतीय टीम को सलामी जड़ी हार्दिक और हुड्डा को शुरुआत में ही पेंवेलियन भेजना होगा।

बांग्लादेश को पारी की हार टालने 42 रनों की जरूरत

गोस आइलेट। वेस्टइंडीज ने दूसरे क्रिकेट टेस्ट मैच में बांग्लादेश पर अपना सिक्का कस दिया है। केमार लच खिले वेस्टइंडीज के गेंदबाजों के सामने बांग्लादेश की टीम टिक नहीं पायी और तीसरे दिन का खेल समाप्त होने तक अपनी दूसरी पारी में छह विकेट पर 132 रन ही बना पायी। इस प्रकार पहली पारी के आधार पर वह अभी भी नेजबान टीम से 42 रन ही पीछे है। बांग्लादेश ने पहली पारी में 234 रन बनाये थे जबकि वेस्ट इंडीज ने 408 रन। रोच ने दूसरी पारी में 10 ओवर में 32 रन देकर तीन विकेट लिए। बांग्लादेश के सलामी बल्लेबाज शॉमि डकलाल को चार रनों पर ही पेंवेलियन भेजकर रोच ने अपने 250 विकेट पूरे किये। अब वह वेस्टइंडीज के खिलाफ टेस्ट विकेट लेने वाले गेंदबाजों की सूची में छठे स्थान पर पहुँच गये हैं। रोच ने बांग्लादेश के सलामी बल्लेबाज महमुदुल्लाह हसन जैत को 13 और अनमुल हक को केवल चार रनों पर ही आउट कर दिया। वहीं नजमुल हुसैन शंटो ने

इंग्लैंड के खिलाफ एकमात्र टेस्ट की कप्तानी विराट को दी जानी चाहिये : कर्नरिया

लाहौर। पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर दानिश कर्नरिया ने कहा है कि इंग्लैंड के साथ होने वाले एकमात्र टेस्ट में रोहित शर्मा के नहीं खेलने पर विराट कोहली को कप्तान बनाया जाना चाहिये। भारतीय टीम के कप्तान रोहित को कोरोना संकमित होने के कारण अभी पृथक्वाहन में है और उनके टेस्ट में खेलने को संभवतया नहीं है। ऐसे में टीम की कप्तानी के लिए तेजे गेंदबाज जसprit बुमराह और ऋषभ पंत के नाम सामने आये हैं। स्पिनर कर्नरिया का कहना है कि विराट

बेहत अनुभव भी है, इसलिए इस अहम मैच में उन्हें टीम की कप्तान देनी चाहिये। कर्नरिया ने कहा कि ऋषभ भी युवा हैं और कप्तानी के लिए परिपक्व नहीं हैं। उन्हें हल में बड़ी जिम्मेदारी देना ठीक नहीं है। हाल में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ सीरीज में टीम की कप्तानी दिये जाने पर उनकी बल्लेबाजी प्रभावित हुई है। ऐसा लगता है कि ऋषभ जरूरत से ज्यादा दबाव ले लेते हैं। इसलिए भार मानना है कि उनको अब आगे कप्तानी नहीं दी जानी चाहिए।

भारत और इंग्लैंड के बीच 1 से 5 जुलाई तक टेस्ट मैच खेला जाएगा।

कर्नरिया ने कहा, 'हैरानी की बात यह है कि कोहली के नाम की सलामी भी किसी ने नहीं दी, ऋषभ और बुमराह के नाम ही बॉम्बेय टेस्ट में कप्तानी के लिए सामने आये हैं। साथ ही कहा कि पुराना इंग्लैंड में कप्तानी समय से खेल रहे हैं। अगर रोहित कप्तानी के लिए उपलब्ध नहीं है तो वह भी एक विकल्प हो सकते हैं।

भुवनेश्वर पावरप्ले में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बने

दुबलिन। भारतीय क्रिकेट टीम के तेज गेंदबाज भुवनेश्वर कुमार ने यहाँ आयरलैंड के खिलाफ हुए पहले ही टी20 में अपनी शानदार गेंदबाजी से एक अहम रिकार्ड अपने नाम किया। भुवनेश्वर टी20 अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट के पावरप्ले में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बने हैं। उन्होंने आयरलैंड के खिलाफ मुकाबले के पहले ही ओवर में छह बाल्लरों को आउट किया। यह टी20 इंटरनेशनल मैच के पावरप्ले में भुवनेश्वर का 34वाँ विकेट था। इस प्रकार वह पावरप्ले में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बने हैं। इसके अलावा इस मैच में भुवनेश्वर की एक गेंद की रफ्तार 208 किमी प्रति घंटा मापी गई जो विश्व में सबसे अधिक है। विश्व में सबसे तेज गेंद फेंकने वाले शोएब अख्तर का रिकार्ड भी 170 किमी प्रति घंटा से अधिक नहीं है। आज तक कोई भी गेंदबाज इतनी गति से गेंद नहीं फेंक पाया है। ऐसे में पता चला कि भुवनेश्वर की इस तेज रफ्तार गेंद के पीछे स्प्रींगींग और आइसिंग का गुनगुना है। भुवनेश्वर ने मैच का पहला ओवर फेंका था और उस ओवर की पहली गेंद की रफ्तार ही स्प्रींगींग में 201 किमी प्रति घंटा बताई जिससे सभी हैरान रह गये। इसी ओवर में ही स्प्रींगींग में एक बार फिर भुवनेश्वर की गेंद को एक गेंद की रफ्तार 208 किमी प्रति घंटा बता दी गयी। बाद में पता चला कि स्प्रींगींग में आइ तकनीकी गलती के कारण ऐसा हुआ।

भुवनेश्वर पावरप्ले में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बने

गेंहू के निर्यात पर रोक के बाद व्यापारियों ने निकाली नई राह, शुरू किया आटे का निर्यात, अब केंद्र ने लिया सख्तान



नई दिल्ली। घरेलू बाजार में अनाज की कीमतों को बढ़ने से रोकने के लिए सरकार ने 13 मई को गेंहू निर्यात पर रोक लगा दिया था, लेकिन अब आटे के निर्यात को लेकर चिंता बढ़ रही है। दरअसल, गेंहू निर्यात पर रोक के बाद व्यापारी गलत तरीके से आटे का निर्यात कर रहे हैं और इसमें दोगुने से भी ज्यादा की तेजी आई है। वाणिज्य मंत्रालय ने बताया कि 13 मई को गेंहू निर्यात पर रोक के बाद आटे के निर्यात में अचानक काफी उछाल दिखने लगा है। व्यापारी सरकार के प्रतिबंधों में संध लगाते हुए अब गेंहू के बजाए आटे का निर्यात शुरू कर दिया है। वाणिज्य मंत्रालय ने कहा कि 13 मई के बाद आटे के निर्यात में अचानक दोगुने से ज्यादा का उछाल देखा है। प्रतिबंध के बाद हर महीने करीब एक लाख टन आटे का निर्यात किया जा रहा है, जबकि पिछले पूरे वित्तवर्ष में करीब 5 लाख टन आटे का निर्यात किया गया था। व्यापारी प्रतिबंधों में संध लगाते हैं और फर्जी लेटर ऑफ़ क्रेडिट का सहारा ले रहे हैं। 1 अप्रैल से 14 जून तक भारत का कुल गेंहू निर्यात 2917 करोड़ टन रहा, जबकि इस दौरान आटे का निर्यात 2159 लाख टन रहा है। सरकार ने बने के बावजूद कई जलकरामद देशों को गेंहू का निर्यात किया है। भंगलतय ने बताया है कि 13 मई को प्रतिबंध लागाने के बाद बांग्लादेश, अफगानिस्तान जैसे देशों को 18 लाख टन गेंहू का निर्यात किया गया।

रूस-यूक्रेन युद्ध के कारण भारत का डायमंड उद्योग की टूटी कम्मर, 50 हजार से ज्यादा कारीगर बेरोजगार हुए

नई दिल्ली। रूस-यूक्रेन युद्ध के कारण भारत का डायमंड उद्योग बुरी तरह प्रभावित हुआ है। देश में डायमंड उद्योग का प्रमुख केंद्र गुजरात का सूरत शहर है, जहाँ उद्योगों के लगभग 50 हजार से ज्यादा कारीगर बेरोजगार हुए हैं। भारत का हीरा उद्योग पूरी तरह आयात पर टिका हुआ है। सूरत में 65 फौजारी रफ डायमंड का आयात सिर्फ रूस से होता है। यूक्रेन के साथ युद्ध के बाद रूस से कर्मांडो का आयात बुरी तरह प्रभावित हुआ, जिसमें हीरे का आयात भी शामिल है। युद्ध के बाद से अब तक देश में रफ डायमंड का आयात 29 फीसदी घटा है। जिससे 50 हजार से ज्यादा कारीगर बेरोजगार हुए हैं, इन कामगारों के वेतन में भी कटौती की जा रही है। भारत हर साल रूस से करीब 75 हजार करोड़ रुपये का रफ डायमंड आयात करता है। भारतीय रूट्स एवं आभूषण संवर्धन परिषद का कहना है कि आयात किए गए रफ डायमंड को सूरत, उरतरी गुजरात और सौराष्ट्र में



पॉलिश किया जाता है। उद्योगों के पास रफ डायमंड का पुराना स्टॉक भी बड़ा हुआ है। आयात की लगातार घट रह जिसमें अभी तक 29 फौजारी की कमी आ चुकी है। इसके बाद कारखाने बंद होने लगे जिससे 50 हजार

तांबा उत्पादन में बड़ा 6000 करोड़ रुपए निवेश करेगा अडाणी समूह, मुद्रा में लगेगा प्रोजेक्ट

नई दिल्ली। अडानी ग्रुप तांबे में बड़ा निवेश करने वाला है। अडानी समूह ने गुजरात के मुद्रा में दस लाख टन के साठाना उत्पादन वाली यूनिट की स्थापना के लिए सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों से कर्ज की व्यवस्था की है। अडानी समूह ने एक बयान में कहा अडानी एंटरप्राइजेज लिमिटेड की अनुभवी कच्छ कॉपर लिमिटेड कॉपर रिफायनरी प्रोजेक्ट की स्थापना कर रही है।



को मांग बढ़ने का अनुमान है। स्ट्रलाइट कॉपर के बंद होने के बाद से भारत इस धातु का शुद्ध आयाक बढ़ गया है। मौडिया रिपोर्टर के अनुसार, इससे पहले लगभग दो दशकों तक देश को शुद्ध निकालत था। यह देश प्रीमियम लिग्नाइट के पहले चरण के हिस्से के रूप में 2021 में 0.5 मिलियन टन (मेट्रीट) की तांबे शोभन भूमता स्थापित करने में खर्च होगा। दो चरणों में 1.4 मिलियन टन की क्षमता प्राप्त करने का लक्ष्य रखा गया है। यह तीन भारतीय स्टेट बैंक (एसीआई) के नेतृत्व में बैंकों के एक कंसोर्टियम द्वारा दिया जाएगा। अडानी एंटरप्राइजेज द्वारा मौडिया को दो गई जानकारी के अनुसार कंसोर्टियम के अन्य बैंकों में बैंक ऑफ़ बड़ौदा, केनरा बैंक, एनिसिब बैंक ऑफ़ इंडिया, इंडियन बैंक, पंजाब एग्जैक्यूटिव बैंक और बैंक ऑफ़ महाराष्ट्र शामिल हैं। अडानी एंटरप्राइजेज के डायरेक्टर विनय प्रकाश ने एक बयान में कहा आभ्यान्तर भारत की दिशा में कदम बढ़ाए हुए कीर्त्तिका का लक्ष्य परिष्कृत तांबे की उत्पादन क्षमता स्थापित करना है।

टाटा प्ले ने होम सिक्वोरिटी सॉल्यूशन श्रैणी में कदम रखा

मुंबई। टाटा प्ले ने होम सिक्वोरिटी सॉल्यूशन श्रैणी में कदम रखा है। कंपनी ने गूल के साथ पाउन्डरिफ क्रेम नेटवर्क (बैटरी) को भारत में लांच किया है। इस कैमरे से युक्त अपने घर और ऑफिस पर नजर पार पाएँ। बेहतर यूजर एक्सपीरियंस देने के लिए गूल नेटवर्क (बैटरी) टाटा प्ले के सेलैब्राट बेड चैम्बर फॉर्म का युक्त करेगा। टाटा प्ले ने कैमरे के साथ दो सिक्वोरिटी सॉल्यूशन टाटा प्ले सोलर और टाटा प्ले सोलर प्लन्स को भी पेश किया है। गूल नेटवर्क (बैटरी) को 11,999 रुपये में पेश किया गया है। इस टाटा प्ले नेटवर्क टाटा प्ले खरीदा जा सकता है। इस डिवाइस को सिंगल स्नो कलर ऑप्शन में पेश किया गया है। गूल के ये सिक्वोरिटी कैमरे टाटा प्ले जो फेकड डेस पर काम करते हैं। टाटा प्ले सोलर प्लन्स सर्विस में नेटवर्क काम और साफ़ता का नेटवर्क अडवांन्समेंट प्रो दिया जाएगा। इस कैमरे में कैलिब्रेशन फिजिटिवन और 60 दिन तक वॉडिओ हिस्ट्री शामिल है। लांच के पहले फर्म में टाटा प्ले सस्मन्डवर्क को 10 शहरों में से सर्विस मिलेगी। इसमें मुंबई, चेन्नई, गुवा, पुणे, हैदराबाद, चेन्नई, बेंगलूर, कोलकाता, दिल्ली एनसीआर, लखनऊ और जयपुर शामिल हैं। नेटवर्क अवर सर्विस को नेटवर्क प्रो (बैटरी) के साथ पेश होगा। इसका वैश्विक प्लान 3000 रुपये से शुरू होता है। जबकि प्रीमियम प्लान का साफ़ता प्लान 5000 रुपये का है। ये अडवांन्सड होम सिक्वोरिटी सॉल्यूशन है। ये सर्विस सस्मन्डवर्क के लिए 28 जून से उपलब्ध होगी।

दीपिका पादुकोण को बिना ऑडिशन के ही मिल गई थी ओम शांति ओम



बॉलीवुड एक्ट्रेस दीपिका पादुकोण करोड़ों दिलों पर राज करती हैं। दीपिका ने फिल्म ओम शांति ओम से अपने करियर की शुरुआत की थी। दीपिका को ये पहली ही फिल्म पर पर सुपरहिट हुई थी। फिल्म में वह शाहरुख खान के साथ नजर आई थीं। आपको बता दें कि दीपिका को अपनी पहली फिल्म पाने के लिए न तो कोई ऑडिशन देना पड़ा और न ही किसी स्क्रीन टेस्ट से गुजरना पड़ा था। दीपिका पादुकोण ने अपने अब तक के करियर में एक से एक नयाव फिल्मों में काम किया है। एक्ट्रेस को खूबसूरती के साथ साथ शानदार एक्टिंग के लिए जाना जाता है। ओम शांति ओम के लिए बिना ऑडिशन के ही फराह और शाहरुख उन्हें फिल्म को होरोड मान बैठे थे। खबर के अनुसार पहली ही फिल्म से फेस को दीवाना करने वाली दीपिका पादुकोण ने एक इंटरव्यू में अपनी फिल्मों जैसी से जुड़ी कई सारी बातें शेयर की थीं। खबर के अनुसार दीपिका ने अपने अपनी पहली फिल्म पर कुछ खुलासा किए। एक्ट्रेस ने बताया है कि वह फिल्म दुनिया से पूरी तरह से अज्ञान थीं। उनको कैमरा प्रेशर हो या फिर डायलॉग डिलीवरी, उन्हें कोई ऐसी बातें फिल्म से जुड़ी नहीं पता थीं। लेकिन एक्ट्रेस के अनुसार खरफेदार फराह खान भी उन पर भरोसा था और उन पर अपनी भी डाउट नहीं था कि वे फिल्म में काम नहीं कर पाएंगी। दीपिका ने बताया कि न्यूकमर होने के बावजूद फिल्म के लिए उनका न तो ऑडिशन लिया गया और न ही स्क्रीन टेस्ट। दीपिका ने बताया कि फिल्म में उनकी शाहरुख ने भी काफी मदद की थी। आपको बता दें कि दीपिका पादुकोण भले फिल्मों के लिए नहीं हैं लेकिन वह एक प्रसिद्ध परिवार से आती हैं। दीपिका का पिता प्रकाश पादुकोण इंडियन बैडमिंटन के एक बड़े प्लेयर रहे हैं। ऐसे में दीपिका को हो सकते हैं पिता के नाम का भी फायदा मिला हो हालांकि हम इस पर मुहर नहीं नहीं लगा रहे हैं। दीपिका पादुकोण को फेस ने आखिरी बार मेगना गुलजार को फिल्म धपाक में देखा था। फिल्म में दीपिका के अर्जेंट विकास मैसी नजर आए थे।

उर्वशी रौतेला और गुरु रंधावा का गाना डूब गए रिलीज



बॉलीवुड को अभिनेत्री उर्वशी रौतेला इन दिनों एक के बाद एक कई म्यूजिक वीडियो में नजर आ रही हैं। अब हाल ही में उर्वशी रौतेला का नया म्यूजिक वीडियो रिलीज किया गया है। जो एक रोमांटिक सॉन है। उर्वशी रौतेला इस म्यूजिक वीडियो में मशहूर सिंगर गुरु रंधावा के साथ नजर आ रही हैं। उनका ये गाना पिछले काफी समय से सुर्खियों में बना हुआ था। हालांकि अब इस गाने को रिलीज कर दिया गया है। गुरु रंधावा और उर्वशी रौतेला के गाने की शूटिंग से जुड़ी वीडियोस और तस्वीरें बीते दिनों उनके फेस के साथ शेयर की गई थीं। जिसको देखने के बाद इस गाने की रिलीज का इंतजार भी कर रहे थे। हालांकि अब उनका गाना डूब गए रिलीज हो गया है। रिलीज होते ही डूब गए गाना इंटरनेट की दुनिया में धमाल मचा रहा है। गुरु रंधावा और उर्वशी रौतेला का नया गाना डूब गए बीते दिनों रिलीज किया गया था। जिसमें इन दोनों की कलाकारों का रोमांटिक अंजुलन उनके चाहने वालों को पसंद आ रहा है। जैसे ही रोमांटिक गाना डूब गए रिलीज किया गया जैसे ही इंटरनेट पर धमाल मचाने लगा। अब तक ढेर सारे व्यूज इस गाने को मिल चुके हैं। आपको जानकारी के लिए बता दें कि डूब गए गाने की शूटिंग गोवा के साथ-साथ कई जगह पर की गई है। जिसमें उर्वशी रौतेला हमेशा की तरह बेहत खूबसूरत नजर आ रही हैं। वहीं इस गाने में गुरु रंधावा ने अपनी आवाज से एक बार फिर से अपने चाहने वालों का दिल जीता है।

मुंबई आई तो मेरे माता-पिता निराश थे: माहिका शर्मा

अभिनेत्री माहिका शर्मा का कहना है कि उनके माता-पिता कभी नहीं चाहते थे कि वे अभिनेत्री बनें। माहिका एक आईआर और तू मुझे आल बवाल है जैसे सीरीयल में किए गए अभिनय से जानी जाती हैं। उन्होंने कहा कि मुझे याद है कि मेरे माता-पिता ने वहां मनोरंजन उद्योग में अपना करियर बनाने के लिए कभी मेरी समर्थन नहीं किया। मैं उन्हें निराश करते हुए मुंबई आई। इस नए शहर में मेरे कोई खेत या संपर्क नहीं था। अभिनेत्रियों का कहना है कि उन्होंने खुद को बनाए रखने के लिए आध्यात्मिकता और प्रार्थना की और रखा किया। अभिनेत्री ने कहा कि वह भगवान हनुमान पर भरोसा करके हिमालय अभिनय करती हैं और उनके साथ हमेशा एक हनुमान चालीसा होती है।

पुष्पा के बाद पिता की अगली में नजर आ सकते हैं अल्लु अर्जुन



इसमें कोई दो राय नहीं है कि अल्लु अर्जुन साउथ फिल्म इंडस्ट्री के एक मशहूर और स्टारलाइन अभिनेता हैं। जिन्होंने अपने अब तक के करियर के दौरान कई धमाकेदार और सुपर हिट फिल्मों में काम किया है। जिसको उनके फेस भी काफी ज्यादा पसंद करते हैं। अभिनेता अल्लु अर्जुन को फैन फालोइंग साउथ फिल्म इंडस्ट्री में ही नहीं बल्कि हिंदी भाषी क्षेत्रों में भी काफी ज्यादा है। अब अभिनेता अल्लु अर्जुन को लेकर एक बड़ी खबर सामने आ रही है। जिसको जानने के बाद उनके चाहने वालों की खुशी का ठिकाना ही नहीं रहेगा। खबरों के अनुसार ऐसा कहा जा रहा है कि, अभिनेता अल्लु अर्जुन अपने पिता और निर्माता अल्लु अरविंद के साथ अगली फिल्म में काम करने वाले हैं। अभिनेता अल्लु अर्जुन अपने पिता और निर्माता अरविंद अल्लु के साथ अगली फिल्म में काम करने की खबरें सामने आ रहे हैं। हालांकि उनका अगला प्रोजेक्ट किया है इसके बारे में कोई जानकारी सामने नहीं आई है। जैसे आपकी जानकारी के लिए बता दें कि अभिनेता अल्लु अर्जुन के अगले प्रोजेक्ट को जो खबरें सामने आ रही हैं उसमें फिनिश सच्चाई है इसके बारे में वहीं बेतौर जानते होंगे। अगर हम बात करें अल्लु अर्जुन की तो उनको पिछले दिनों कोरोना वायरस से पाँजिटिव बना गया था। जिसकी वजह से उन्होंने खुद को होम क्वारंटीन कर लिया था। अभिनेता अल्लु अर्जुन के काम की बात करें तो वो आने वाले दिनों में फिल्म पुष्पा में नजर आने वाले हैं। जिसकी कहानी काफी दिलचस्प है। फिल्म में मुख्य निरदार के रूप में अल्लु अर्जुन के साथ रिमिका मंडाना भी नजर आएंगी। अभिनेत्री अपने फिल्म के लिए काफी ज्यादा उसाहित हैं।

पूरी नींद न लेने से हो सकती हैं इतनी समस्याएं!

हल्दा लाइफस्टाइल के लिए जितना अहम रोल खानपान और व्यायाम का होता है, उतनी ही जरूरी नींद भी होती है। विशेषज्ञों की मानें तो स्वस्थ शरीर के लिए हर व्यक्ति को कम से कम 8 घंटे की नींद जरूर लेनी चाहिए, लेकिन इस तकनीकी दुनिया ने इंसान की पूरी दिनचर्या को ही बिगाड़कर रखा दिया है। काम का प्रेशर ऐसा है कि सुकूनकारी नींद के लिए भी कई जतन करने पड़ते हैं। बिस्तर पर लेटने के बाद भी थके हुए शरीर को हर वक चलता दिमाग ठीक से सोने नहीं देता और घंटों करवटें बदलते नकल जाते हैं, नाद का पूरा न होना इंसान के लिए कितनी समस्याएं खड़ी कर सकता है, इसका अंदाजा भी शादद आपको न हो, यहां जानिए इसके बारे में।

तनाव, गुस्सा और डिप्रेशन

नींद पूरी नहीं होने से दिमाग को आराम नहीं मिल पाता और वो हर वक चलाता रहता है। इसके कारण स्ट्रेस बढ़ता है, तनाव की थ्रिथि में कभी कोई काम ठीक से नहीं हो पाता, ऐसे में गुस्सा, इरिटेसन और डिप्रेशन जैसी दिक्कतें होना शुरू हो जाती हैं।



दिल की सेहत पर बुरा असर

ठीक तरीके से नींद न ले पाने से शरीर का मेटाबॉलिज्म रेट प्रभावित होता है, इसकी वजह से शरीर में चर्बी बढ़ने लगती है, ऐसे में दिल की सेहत पर बुरा असर पड़ता है और हाई ब्लीप्री, डायबिटीज और हृदय संबंधी परेशानियां का रिस्क बढ़ जाता है।

इम्यून सिस्टम होता कमजोर

कोरोना काल में इम्यून सिस्टम को मजबूत बनाने की बातें हो रही हैं, लेकिन आपको जानकर हैरानी होगी कि पूरा नाद न लेने से हमारा राग प्रांतराक तंत्र प्रभावित होता है और अगर इम्यूनोटी कमजोर हो तो व्यक्ति को कोई भी इन्फेक्शन, खांसी, जुकाम, बुखार आदि समस्याएं खाली घर लेते हैं।

ब्रेस्ट कैंसर का रिस्क

तमाम रिसर्च बताती है कि नींद पूरी नहीं होने से शरीर को कोशिकाओं को कान्सेल नुकसान पहुंचता है, जिसकी वजह से महिलाओं में ब्रेस्ट कैंसर का खतरा बढ़ जाता है।

हार्मोनल समस्याएं

आजकल महिलाओं में थायरॉयड, पासाआडा जैसा कई हार्मोनल परेशानियां का प्राण तेजी से बढ़ रहा है। इसकी वजह से शरीर में ब्रेस्ट स्ट्रेस है, नींद की कमी से भी स्ट्रेस बढ़ता है और ये तनाव कई समस्याओं की वजह बनता है। इसकी वजह से हार्मोन अनियंत्रित हो जाते हैं और महिलाओं में चिड़चिड़ापन, मुड़ मुड़, पौरियस की अनियमितता, मोटापा जैसे परेशानियां को जन्मा देती हैं, ये परेशानियां अन्य बीमारियों को जन्मा देती हैं। अंधी अंधी नींद का असर याददाशर पर भी पड़ता है और व्यक्ति रोजगारों की सामान्य बातों भी भूलने लगता है।

कार्तिक आर्यन ने मास्क ना पहनने वालों को डराया



बॉलीवुड अभिनेता कार्तिक आर्यन इन दिनों अपने घर पर हैं, जहां वो कोरोना को लेकर कई सारी जानकारी अपने फेस के साथ साझा कर रहे हैं। ऐसे में एक्टर ने अब से कुछ देर पहले अपनी एक तस्वीर को शेयर किया है। इस तस्वीर को शेयर करते हुए एक्टर ने बताया है कि अगर आप लोग मास्क नहीं पहनें तो आपको साथ क्या होगा, आपको बता दें, अब से कुछ दिनों पहले ही एक्टर कोरोना पॉजिटिव हुए थे, जिसके बाद उन्होंने खुद को अपने घर में आइसोलेट कर लिया था, जिसके बाद ही जाकर एक्टर निगेटिव हुए, जिसके बाद अब एक्टर चाहते हैं कि उनके फेस भी अपना खाला रख लें जैसे लेकर एक्टर ने अपनी नई पोस्ट को शेयर किया है, एक्टर ने जो अपनी तस्वीर को शेयर किया है उसमें एक्टर डायनमॉस्कर के मुह में अपना सिट डालते हुए नजर आ रहे हैं, एक्टर इस तस्वीर को शेयर करते हुए बताया चाहते हैं कि अगर आप अब भी मास्क नहीं पहनते हैं, तो आप इसके खुद ही जिम्मेदार हैं, क्योंकि अब कोरोना कहर अपने चम पर है, जहां आए दिन कोरोना के वजह से 3000 से ज्यादा मौतें पूरे भारत में हो रही हैं, वहीं, इस तस्वीर में डायनमॉस्कर का मुह खुला हुआ है उसके डायनें दांत दिखाई दे रहे हैं, एक्टर की इस तस्वीर को उनके फेस खुब पसंद कर रहे हैं, इस तस्वीर को शेयर करते हुए कार्तिक ने कैप्शन में लिखा- 'मिनामक के चेहरों के अंदर कोरोना इस तरह स्टाइड करके चलता जाता है, वहीं हाल ही में कार्तिक अभिन को डेट्स की वजह से उन्हें बॉलीवुड के सबसे बड़े प्रोड्यूसर ह्रास धर्मा को बड़ी फिल्म दोस्ताना 2 से हाथ धोना पड़ा है।

बिना फ्रिज के भी खाने: पीने की चीजों को रख सकते हैं सुरक्षित, फॉलो करें ये टिप्स



बटर और जैम को सुरक्षित रखने के लिए बटर और जैम जिन्हें अधिकतर मार्केट से खरीदा जाता है, ये चीजें बाहर रखने से बहुत जल्दी खराब हो जाती हैं, इन्हें सुरक्षित रखने के लिए आप ठंडा पानी का इस्तेमाल कर सकते हैं, इसके लिए आपको किसी वर्तन में पानी रखना होगा, इसके बाद बटर या जैम इसमें रख दें, ऐसा करने से आप इसे कई दिनों तक खराब होने से बचा सकते हैं।

दूध को सुरक्षित रखने के लिए: दूध को गर्मियों में बिना फ्रिज के सुरक्षित रखना थोड़ा मुश्किल हो जाता है, दूध को सुरक्षित रखने के लिए पहले इसे उबाल लें, इसके बाद इसमें एक चम्मच शहद डाल दें, ऐसा करने से आप इसे कुछ समय तक खराब होने से बचा सकते हैं।

अंडे को सुरक्षित रखने के लिए: अंडे भी गर्मियों में बिना फ्रिज के सुरक्षित रखने के लिए आप पानी का इस्तेमाल कर सकते हैं, इसके लिए आप अंडे को पानी में डुबोकर कर रख सकते हैं, इस कच्चे अंडे का आप फेस से दो दिन में फ्राई करके सेवन कर सकते हैं, इसके अलावा आप इन अंडों को उड़ी जाह पर स्टोर करके रख सकते हैं, इस दौरान पेंपर का इस्तेमाल कर

इन्हें छक्कर जकूर रखें।

दही को सुरक्षित रखने के लिए: दही को खराब होने से बचाने के लिए आप दो से तीन चम्मच शहद इसमें मिला दें, ऐसा करने से आप कुछ समय तक इसे प्राकृतिक रूप से खराब होने से बचा सकते हैं।

चिकन और मटन को सुरक्षित रखने के लिए: चिकन और मटन बिना फ्रिज के सुरक्षित रखना चाहते हैं, तो इसके लिए आपको इसके पानी को बाहर निकाल दें, इससे इसमें बैक्टीरिया नहीं पनपेगा, इसके बाद इसे गाइकोलेव में रखें या इसे तल लें, फिर इसे एक वर्तन में रखकर सूती कपड़े से ढक दें।

फूलों के बीच ग्लैमरस अंदाज में नजर आई मौनी रॉय

मौनी रॉय एक्ट्रेस की लिस्ट में शामिल हैं जिन्का स्टाइल स्टेटमेंट अक्सर ही सोशल मीडिया पर नजर आ जाता है। यहीं नहीं जब भी मौनी रॉय पपराजी के कैमरे में भी कैद होती हैं तो उनका ड्रेसिंग सेंस लाजवाब रहता है। हर बार की तरह ही इस बार भी मौनी ने अपने गॉर्जियस लुक की कुछ तस्वीरें फेस के साथ साझा की हैं। जिसमें उनका लुक हीट एंड क्यूट नजर आ रहा है। सनप्लायर फूलों के बीच खड़ी मौनी रॉय इन तस्वीरों में गजब बा रही हैं। वहीं दूसरी तरफ उनकी ड्रेस भी कुछ कम खास नहीं है। ब्लैक एंड व्हाइट कलर की ड्रेस पर सैगोटी स्लीव लगी है। ब्लैक पैटर्न पर सफेद रंग के फूल बने हैं। जबकि साइड स्लीव पर लैस की डिटेल्स की गई हैं। इन तस्वीरों में फैनस मौनी रॉय की अदाओं को खूब पसंद कर रहे हैं और इन दिना खोलकर लाइक और कमेंट्स करते नजर आ रहे हैं।

गन क्लटर पर सखती

अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने शनिवार को पिछले कुछ दिनों के कामों का अंतिम दिन माना जा रहा है...

दुनिया का दस्तूर है, यहां किसी को नहीं पड़ी होती किसी की?

नरेन्द्र भारती

एक विद्वान ने कहा था कि दुनिया का दस्तूर है, यहाँ किसी को नहीं पड़ी होती किसी की...



4.08 pm

नहीं होता तभी तो कहते हैं कि साँच को आँसू नहीं आता। राजा को रक्त बन्ने में एक पत्थर भी नहीं लगाता।

आशा निरशा

एक मछुआरा था। उस दिन सुबह से राधा तक नदी में जाल डालकर मछलियाँ पकड़नी की कोशिश करता रहा...

वैतन्य भट्ट
पुरे प्रदेश में इस वक एक ही काम चल रहा है और वो काम है आम आदमी के चरपा रूठे का...

उठो तो कह दूँ । इन दिनों वोटर बन गए सीता मैया और प्रत्याशी हो गए लक्ष्मण भैया

धोकर उस पानी को अपने आँखों और माथे पर लगाए पड़ा है कोई किसी बुढ़िया को -मां- कहकर तो कोई किसी को -पापा जी- किसी को दादाजी कहकर अपने रिश्ते बनाने में जुटा है...



मोहब्बत हो तो ऐसी

हो कुछ हाल इन दिनों चुनाव में खड़े हुए प्रत्याशी निभा रहे हैं, आम मतदाता हो गया है -सीता- और प्रत्याशी बन गए हैं -लक्ष्मण- सचमुच चुनाव भी किसी चीज है...

थी वो तो अपने आंशिक से हर जन्म में मिलने का वादा करने के लिए ही जा रही थी लेकिन मोहब्बत के दुश्मनों से ये सख्त नहीं हुआ...

आपातकाल में छिन गई थी देश की स्वतंत्रता

Table with 2 main sections: 'सूडोकु नवताल- 6115' and 'सूडोकु नवताल- 6114 का हल'. Each section contains a 9x9 grid of numbers.

सुरेश हिंदुस्थानी
सत्ता की ताकत का दुरुपयोग कैसे किया जाता है, इसका उदाहरण काँग्रेस सरकार द्वारा 1975 में देश पर तानाशाही प्रकट लाया गया आपातकाल है। जिसमें अभिव्यक्ति की आजादी का अधिकार ही समाप्त कर दिया गया...



सुरेश हिंदुस्थानी

लिंग काप्रेस के नेताओं को आपातकाल के काले अध्याय का अध्ययन करना चाहिए। आपातकाल के नाम पर काँग्रेस ने अंग्रेजों से भी भयंकर यातनाएं देते हुए देश भक्तों पर कहर बरपाया।

शिक्षा में संस्कृत अनिवार्य करें

डॉ. वैद्यनाथ वैदिक
गुजरात के शिक्षामंत्री से राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के कुछ प्रमुख कार्यकर्ताओं ने अनुरोध किया है कि वे अपने प्रदेश में संस्कृत को अनिवार्य पढ़ाई शुरू करवायें।

प्रथम चरण की मतगणना की तैयारियां पूर्ण: कलेक्टर



- सुरक्षा के पख्ता प्रबंध रहे: पुलिस अधीक्षक

मुरैना। त्रि-स्तरीय पंचायत निर्वाचन 2022 के तहत 25 जून को हुए मतदान की मतगणना 28 जून को अम्बाह, पोरासा मुख्यालय पर की जायेगी। जिसमें पोरासा की मतगणना शिवम् कालेज पोरासा एवं

अम्बाह की मतगणना पीजी कॉलेज अम्बाह में दो चरणों में होगी। इसके लिये विकासखण्ड वार 25-25 टेबलें लगाई जायेंगी। प्रथम चरण की मतगणना की सभी तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं। यह बात कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी मुनींद्रकिशोर ने कही। उन्होंने बताया कि जनपद सदस्य के हिसाब से मतगणना के लिये 25-25



टेबलें लगाई जायेंगी। जिसमें राउंड वार मतदान केन्द्रों से गणना होगी। इसके लिये मतदान कर्मियों को मतगणना हेतु प्रातः 6 बजे उपस्थित रहना होगा। मतगणना वहाँ पोलिंग पार्टियां करायेंगी, जिसमें मतदान कराया था। मतगणना में पीसीसी अधिकारी, पी-1, पी-2 समय पर उपस्थित होना सुनिश्चित करें। द्वितीय पाली दोपहर 2 बजे से प्राथम होगी। द्वितीय पाली के लिये अगली टीम दोपहर मतगणना केन्द्रों पर

उपस्थित रहेगी। पुलिस अधीक्षक आसुतोष बागरी ने कहा कि अम्बाह, पोरासा मुख्यालय पर मतगणना के लिये पुख्ता सुरक्षा प्रबंध किये गये हैं। मतगणना के दौरान गणना क्लेअर की सख्तिंग की जायेगी, तथा उसे प्रवेश मिलेगा। उन्होंने बताया कि मतगणना के अंदर किसी भी प्रकार का मोबाइल, ड्रिवाइस, माफिस या अन्य कोई ऐसी सामग्री अंदर नहीं ले जा सकेगी, जिससे मतगणना में बाधा उत्पन्न हो सके।

त्रि-स्तरीय पंचायत एवं नगरीय निर्वाचन में थर्मल गन का प्रयोग कर मतदाताओं की जांच करे

मुरैना। त्रि-स्तरीय पंचायत निर्वाचन एवं नगरीय निकाय आम निर्वाचन के लिये निर्धारित समस्त मतदान केन्द्र जिन पर मतदान किया जायेगा। समस्त चरणों में त्रि-स्तरीय पंचायत एवं नगरीय निर्वाचन मतदान के दिन कोविड-19 के संक्रमण से बचाव हेतु थर्मल गन का प्रयोग कर मतदाताओं की जांच करना सुनिश्चित करें।

नगरीय निकाय निर्वाचन में नहीं है स्टार प्रचारक का प्रावधान

मुरैना। सचिव राज निर्वाचन आयोग रंजेश सिंह ने जानकारी दी है कि वर्तमान में नगरीय निकाय निर्वाचन में राज निर्वाचन आयोग द्वारा स्टार प्रचारक के संबंध में कोई प्रावधान नहीं किए गए हैं। निर्वाचन लड़ने वाले अर्थी के निर्वाचन क्षेत्र में होने वाले व्यय को निर्वाचन व्यय में शामिल किया जाएगा। श्री सिंह ने बताया है कि महापौर के अर्थी के प्रकरण में सम्पूर्ण नगरीय निकाय क्षेत्र को सीमा तथा पारदर्शिता के अर्थी के प्रकरण में उसके वार्ड की सीमा निर्वाचन क्षेत्र के रूप में चिह्नित है। एक ही मंच पर एक से अधिक प्रत्यासिधियों की समाप्ति की स्थिति में महापौर तथा पार्षद के प्रकरण में व्यय का विभाजन व्यय की अधिकतम सीमा के अनुपात में किया जाएगा।

निगम के महापौर पद के लिये 15, पार्षद के लिये 3.75 लाख रुपये व्यय सीमा रहेगी

मुरैना। नगरीय निकाय निर्वाचन 2022 के अंतर्गत इस बार मुरैना नगर निगम के महापौर प्रत्यासी के लिये व्यय सीमा 15 लाख रुपये निर्धारित की गई है। जबकि नगर निगम के पार्षदों को 3 लाख 75 हजार व्यय सीमा निर्धारित की है। नगर पालिका पोरासा, अम्बाह, सबलगाढ़ के पार्षदों को एक-एक लाख रुपये, नगर परिषद दुधपुर, कैलास, जौरा और बानगीर के पार्षदों को 75-75 हजार रुपये की चुनाव व्यय में व्यय सीमा निर्धारित की गई है।

वर्षा ऋतु को ध्यान में रखकर हर मतदान केन्द्र पर पुख्ता व्यवस्था करें: श्री सक्सेना

मुरैना। वर्षा ऋतु को ध्यान में रखकर हर मतदान केन्द्र पर व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जाएं। मतदान केन्द्रों में पानी न टपके, इसके लिए उपयुक्तों की जवाबदेही तय करें। साथ ही मतदाताओं एवं मतदान दलों के लिए हर मतदान केन्द्र पर पेयजल व बिजली इत्यादि मूलभूत सुविधाओं को पुख्ता व्यवस्था हो।

दस्तक अभियान 18 जुलाई से 11 अगस्त तक

मुरैना। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. रंजेश शर्मा ने बताया है कि राज्ज शासन के निर्देशानुसार दस्तक अभियान का आयोजन 18 जुलाई से 31 अगस्त 2022 तक किया जायेगा। अभियान के तहत स्वास्थ्य विभाग और महिला बाल विकास विभाग के संयुक्त दल एनएनएम, आशा एवं आंगनवाड़ी कार्यकर्ता द्वारा 5 वर्ष उम्र तक के बच्चों में प्राय प्राय जाने वाले बाल्य कालीन बीमारियों का सामूहिक स्तर पर सक्रिय पहचान में तुरन्त प्रबंधन करना है। जिससे बाल मृत्यु दर में वृद्धि कम हो सके। जिल्ला टीकाकरण अधिकारी डॉ. अजय गोयल ने बताया कि दस्तक अभियान में प्रमुख गतिविधियां समुदाय में बीमार नजवात बच्चों की पहचान प्रबंधन एवं रेफरल 5 वर्ष तक के बच्चों का शैक्षण एवं बालकल्याण निमोनिंग की तुरन्त पहचान प्रबंधन एवं रेफरल गंभीर एम्पिरीक बच्चों की सक्रिय पहचान एवं गंभीर एम्पिरीक की सक्रिय स्क्रीनिंग एवं प्रबंधन 5 वर्ष के बच्चों में दस्त रोग निरोधन हेतु ओ.आर.ए एवं जिक के उपयोग संबंधी सामुदायिक

जागरूक में बढ़ावा एवं प्रलेक ग्रह भेट के दौरान ओ.आर.ए.एस के उपयोग का बढ़ावा देना बाल्य जन्मजात विकृतियों एवं वृद्धि विकास की गतिविधियों का आयोगन करना। इन्हीं अशा आंगनवाड़ी कार्यकर्ता और एएनएम के माध्यम से का मुख उदरस्थ बालकालीन दस्त रोग में जिक और ओ.आर.एस के उपयोग का बढ़ावा देना दस्त रोग की रोकथाम एवं जागरूकता गतिविधियों का आयोजन करना। इन्हीं अशा आंगनवाड़ी कार्यकर्ता और एएनएम के माध्यम से घर-घर पर दस्तक देकर दस्त रोग का निरोधन ओ.आर.एस व जिक गोलीयां का उपयोग गंभीर कुपोषित बच्चों की पहचान और जन्मोपरत दौरेन के भीतर स्तनान करना आदि के बारे में विस्तार से समझाया जायेगा।

का मुख उदरस्थ बालकालीन दस्त रोग में जिक और ओ.आर.एस के उपयोग का बढ़ावा देना दस्त रोग की रोकथाम एवं जागरूकता गतिविधियों का आयोजन करना। इन्हीं अशा आंगनवाड़ी कार्यकर्ता और एएनएम के माध्यम से घर-घर पर दस्तक देकर दस्त रोग का निरोधन ओ.आर.एस व जिक गोलीयां का उपयोग गंभीर कुपोषित बच्चों की पहचान और जन्मोपरत दौरेन के भीतर स्तनान करना आदि के बारे में विस्तार से समझाया जायेगा।

घर-घर पर दस्तक देकर दस्त रोग का निरोधन ओ.आर.एस व जिक गोलीयां का उपयोग गंभीर कुपोषित बच्चों की पहचान और जन्मोपरत दौरेन के भीतर स्तनान करना आदि के बारे में विस्तार से समझाया जायेगा।

छात्रवृत्ति के आवेदनो को सत्यापित नहीं करने के आदेश में 9 प्राचार्यों को नोटिस जारी

मुरैना। वर्ष 2021-22 में एमपी टास पोर्टल के अनुसार विभिन्न महाविद्यालयों और आईटीआई के 9 प्राचार्यों द्वारा अनुसूचित जाति, जनजाति के छात्र-छात्राओं को नवीन पोस्ट मेट्रिक छात्रवृत्ति योजना में कॉलेजों को भेजे गये। छात्रवृत्ति आवेदन पत्रों को सत्यापित नहीं करने के आदेश में चंबल संगम के कॉम्प्लेक्स आरओ सक्सेना ने 9 प्राचार्यों को नोटिस जारी किये हैं। जिन प्राचार्यों को नोटिस जारी किये हैं, उनमें शासकीय आईटीआई मुरैना के प्राचार्य जोगेंद्र सोलंकी, शासकीय आईटीआई कॉलेज सबलगाढ़ के प्राचार्य श्रीमती माली पेंवना, शासकीय महाविद्यालय जौरा के प्राचार्य श्रीमती वसुंधरा गोयल, सबलगाढ़ के प्राचार्य जयप्रकाश मिश्रा, शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय पोरासा के प्राचार्य फूल सिंह डडोवतिया, शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय मुरैना के प्राचार्य सौपल गुप्ता, शासकीय कन्या अग्रणी महाविद्यालय मुरैना के प्राचार्य श्रीमती कमलेश श्रीवास्तव, शासकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज मुरैना के प्राचार्य सुरेश कुमार झांगीर और शासकीय जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान (डब्ल्यू) के प्राचार्य स्वदेश सक्सेना हैं। इन सभी को छात्रवृत्ति आवेदन सत्यापन हेतु नोटिस अधिकांशों को भाना गया था। चंबल संगम के कॉम्प्लेक्स आरओ सक्सेना ने आदेशों में कहा है कि नोटिस संस्था के अंतर्गत आने वाली संस्थाओं के आवेदन सत्यापित नहीं करने के कारण अनुसूचित जाति, जनजाति एवं विद्यार्थी शासन की महत्वपूर्ण योजना के रूप से वंचित रहे हैं। वह कुल परीय कर्तव्यों के निर्वहन में प्राचार्यों एवं नोटिस अधिकारियों की लक्ष्मस्वही तथा उदासीनता को परिलक्षित करता है, जो एक लोक सेवक के पद के अपेक्षित आचरण के विपरीत होकर मध्यस्थ स्वैच्छित सेवा (आचरण) निव्वन, 1965 के नियम 3(1) (2) व (3) का स्पष्ट उल्लंघन है। कॉम्प्लेक्स ने कारण बताओ सूचना पर प्राप्ति के 15 दिवस के अंदर कारण स्पष्ट करने के निर्देश दिये हैं। ओ।सक्सेना के प्राचार्य एवं नोटिस अधिकारियों को और से निव्वन अवधि में उत्तर प्राप्त न होने का रक्षा में रह माना जायेगा कि प्राचार्यों को इस संबंध में कुछ नहीं कहना है, इनके विरुद्ध एकपक्षीय कार्यवाही कर प्रकरण में विधिवत आदेश पाठित कर दिया जायेगा।

मुरैना। वर्ष 2021-22 में एमपी टास पोर्टल के अनुसार विभिन्न महाविद्यालयों और आईटीआई के 9 प्राचार्यों द्वारा अनुसूचित जाति, जनजाति के छात्र-छात्राओं को नवीन पोस्ट मेट्रिक छात्रवृत्ति योजना में कॉलेजों को भेजे गये। छात्रवृत्ति आवेदन पत्रों को सत्यापित नहीं करने के आदेश में चंबल संगम के कॉम्प्लेक्स आरओ सक्सेना ने 9 प्राचार्यों को नोटिस जारी किये हैं। जिन प्राचार्यों को नोटिस जारी किये हैं, उनमें शासकीय आईटीआई मुरैना के प्राचार्य जोगेंद्र सोलंकी, शासकीय आईटीआई कॉलेज सबलगाढ़ के प्राचार्य श्रीमती माली पेंवना, शासकीय महाविद्यालय जौरा के प्राचार्य श्रीमती वसुंधरा गोयल, सबलगाढ़ के प्राचार्य जयप्रकाश मिश्रा, शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय पोरासा के प्राचार्य फूल सिंह डडोवतिया, शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय मुरैना के प्राचार्य सौपल गुप्ता, शासकीय कन्या अग्रणी महाविद्यालय मुरैना के प्राचार्य श्रीमती कमलेश श्रीवास्तव, शासकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज मुरैना के प्राचार्य सुरेश कुमार झांगीर और शासकीय जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान (डब्ल्यू) के प्राचार्य स्वदेश सक्सेना हैं। इन सभी को छात्रवृत्ति आवेदन सत्यापन हेतु नोटिस अधिकांशों को भाना गया था। चंबल संगम के कॉम्प्लेक्स आरओ सक्सेना ने आदेशों में कहा है कि नोटिस संस्था के अंतर्गत आने वाली संस्थाओं के आवेदन सत्यापित नहीं करने के कारण अनुसूचित जाति, जनजाति एवं विद्यार्थी शासन की महत्वपूर्ण योजना के रूप से वंचित रहे हैं। वह कुल परीय कर्तव्यों के निर्वहन में प्राचार्यों एवं नोटिस अधिकारियों की लक्ष्मस्वही तथा उदासीनता को परिलक्षित करता है, जो एक लोक सेवक के पद के अपेक्षित आचरण के विपरीत होकर मध्यस्थ स्वैच्छित सेवा (आचरण) निव्वन, 1965 के नियम 3(1) (2) व (3) का स्पष्ट उल्लंघन है। कॉम्प्लेक्स ने कारण बताओ सूचना पर प्राप्ति के 15 दिवस के अंदर कारण स्पष्ट करने के निर्देश दिये हैं। ओ।सक्सेना के प्राचार्य एवं नोटिस अधिकारियों को और से निव्वन अवधि में उत्तर प्राप्त न होने का रक्षा में रह माना जायेगा कि प्राचार्यों को इस संबंध में कुछ नहीं कहना है, इनके विरुद्ध एकपक्षीय कार्यवाही कर प्रकरण में विधिवत आदेश पाठित कर दिया जायेगा।

मुरैना। वर्ष 2021-22 में एमपी टास पोर्टल के अनुसार विभिन्न महाविद्यालयों और आईटीआई के 9 प्राचार्यों द्वारा अनुसूचित जाति, जनजाति के छात्र-छात्राओं को नवीन पोस्ट मेट्रिक छात्रवृत्ति योजना में कॉलेजों को भेजे गये। छात्रवृत्ति आवेदन पत्रों को सत्यापित नहीं करने के आदेश में चंबल संगम के कॉम्प्लेक्स आरओ सक्सेना ने 9 प्राचार्यों को नोटिस जारी किये हैं। जिन प्राचार्यों को नोटिस जारी किये हैं, उनमें शासकीय आईटीआई मुरैना के प्राचार्य जोगेंद्र सोलंकी, शासकीय आईटीआई कॉलेज सबलगाढ़ के प्राचार्य श्रीमती माली पेंवना, शासकीय महाविद्यालय जौरा के प्राचार्य श्रीमती वसुंधरा गोयल, सबलगाढ़ के प्राचार्य जयप्रकाश मिश्रा, शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय पोरासा के प्राचार्य फूल सिंह डडोवतिया, शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय मुरैना के प्राचार्य सौपल गुप्ता, शासकीय कन्या अग्रणी महाविद्यालय मुरैना के प्राचार्य श्रीमती कमलेश श्रीवास्तव, शासकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज मुरैना के प्राचार्य सुरेश कुमार झांगीर और शासकीय जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान (डब्ल्यू) के प्राचार्य स्वदेश सक्सेना हैं। इन सभी को छात्रवृत्ति आवेदन सत्यापन हेतु नोटिस अधिकांशों को भाना गया था। चंबल संगम के कॉम्प्लेक्स आरओ सक्सेना ने आदेशों में कहा है कि नोटिस संस्था के अंतर्गत आने वाली संस्थाओं के आवेदन सत्यापित नहीं करने के कारण अनुसूचित जाति, जनजाति एवं विद्यार्थी शासन की महत्वपूर्ण योजना के रूप से वंचित रहे हैं। वह कुल परीय कर्तव्यों के निर्वहन में प्राचार्यों एवं नोटिस अधिकारियों की लक्ष्मस्वही तथा उदासीनता को परिलक्षित करता है, जो एक लोक सेवक के पद के अपेक्षित आचरण के विपरीत होकर मध्यस्थ स्वैच्छित सेवा (आचरण) निव्वन, 1965 के नियम 3(1) (2) व (3) का स्पष्ट उल्लंघन है। कॉम्प्लेक्स ने कारण बताओ सूचना पर प्राप्ति के 15 दिवस के अंदर कारण स्पष्ट करने के निर्देश दिये हैं। ओ।सक्सेना के प्राचार्य एवं नोटिस अधिकारियों को और से निव्वन अवधि में उत्तर प्राप्त न होने का रक्षा में रह माना जायेगा कि प्राचार्यों को इस संबंध में कुछ नहीं कहना है, इनके विरुद्ध एकपक्षीय कार्यवाही कर प्रकरण में विधिवत आदेश पाठित कर दिया जायेगा।

परिवार नियोजन के अपनारों उपारो, लिखो तरक्की का नया अध्याय - सीएमएचओ

जनसंख्या स्थिरता माह का आयोजन 11 जुलाई से 11 अगस्त तक

मुरैना। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. रंजेश शर्मा ने कहा है कि जनसंख्या स्थिरता माह का आयोजन 11 जुलाई से 11 अगस्त 2022 तक किया जायेगा। डॉ. शर्मा ने कहा कि परिवार नियोजन का अपनाओं उपाय, लिखो तरक्की का नया अध्याय। उन्होंने बताया कि परिवार कल्याण कार्यक्रम के अंतर्गत विषय जनसंख्या दिवस 11 जुलाई से 11 अगस्त स्थिरता माह 15 जुलाई से 11 अगस्त 2022 तक जिल्ला एवं विकासखण्ड स्तर पर

मनाया जायेगा। समस्त स्वास्थ्य संस्थाओं पर उचित स्थान पर बैनर पोस्टर प्रदर्शित किये जायेंगे। इस दौरान लक्ष्य दम्पति से संपर्क कर उनकी आवश्यकता के अनुसार स्याई, अस्थाई साधनों के बारे में समझाईया दी जायेगी और हिताग्रही होने पर स्याई, अस्थाई साधनों के बारे में समझाईया दी जायेगी और हिताग्रही होने पर स्याई, अस्थाई साधनों का प्रचार-प्रसार किया जायेगा। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. शर्मा ने बताया कि सभी इच्छुक दम्पति महिला, पुरुष को नसबन्दी की सेवाये जिल्ला एवं विकासखण्ड स्तरों में उपलब्ध कराई जायेगी। साथ ही सभी स्वास्थ्य सेवाओं में अस्थाई

साधनों की उपलब्धता जैसे ओरल पीलस निरोध, छाया, आयुसीडी, पीपी, आईयू, सीडी, इंजेक्शन अंतरा की उपलब्धता सुनिश्चित की जायेगी। उन्होंने बताया कि महिला नसबन्दी प्रवर्ध के तुरंत बाद अथवा 7 दिवस के अंदर ऑपरेशन कराने पर 3 हजार रुपये एवं प्रेक को 400 रुपये, महिला नसबन्दी (एलटीटी) ऑपरेशन कराने पर 3000 रुपये 2 हजार रुपये और प्रेक को 400 रुपये प्रोत्साहन राशि दी जाती है। इसी प्रकार पुरुष नसबन्दी एनएनबी ऑपरेशन कराने पर पुरुषों को 3 हजार रुपये एवं प्रेक को 400 रुपये की प्रोत्साहन राशि दी जाती है। पीपीआईयूसीडी, पीएआईयूसीडी के

हिताग्रही को 300 रुपये एवं प्रेक आशा को 150 रुपये दिए जाते हैं। अंतरा इन्जेक्शन (एमपीए) की सेवा लेने पर हिताग्रही प्रति इन्जेक्शन 100 रुपये एवं आशा को 100 रुपये की राशि प्रदान की जाती है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. रंजेश शर्मा ने जिल्ला के पात्र हिताग्रहियों से अपील की है कि जनसंख्या स्थिरता माह 11 जुलाई से 11 अगस्त 2022 के दौरान जिल्ला एवं विकासखण्ड स्तर की स्वास्थ्य संस्थाओं में निर्धारित सेवा दिवस में अपनी स्वेच्छा अनुसार स्याई, अस्थाई साधनों का चयन कर उपयोग करें एवं परिवार नियोजन में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करें।

ट्रैफिक पुलिस की चुनौती कसरत

मुरैना। आगामी पंचायत एवं नगरीय निकाय चुनाव की वोटिंग तथा मतगणना के चलते जिल्ला भर में ड्यूटी पर लगाए गए मतदान कर्मचारियों के लिए यातायात पुलिस द्वारा चार पहिया वाहनों की धरपकड़ कर अग्रिमण किया जा रहा है, जिससे वाहन चालकों में खलौलता मच गई है और तमाम निजी वाहन चालकों ने पुलिस से बचने के लिए अपनी अपनी बोलोरो, स्कॉर्पियो आदि की चरों एवं गैरज में लगा दिया है।



मुरैना, जौरा विकासखण्ड की 176 पंचायतों के लिये 399275 मतदाता करेगे अपने मताधिकार का उपयोग

मुरैना। त्रि-स्तरीय पंचायत निर्वाचन-2022 के लिये द्वितीय चरण में मुरैना, जौरा विकासखण्ड की 176 पंचायतों में मतदान 1 जुलाई 2022 को प्रातः 7 से अग्रपहर 3 बजे तक होगा। मतदान के लिये 705 मतदान केन्द्र बनाये गये हैं। जिनमें 3 लाख 29 हजार 275 मतदाता अपने मताधिकार का उपयोग करेंगे। जिसमें 2 लाख 19 हजार 334 पुरुष, 1 लाख 79 हजार 928 निर्वाचन एवं 2022 की समस्त आयोग के संशोधन किया गया है। शेष विषय की परीक्षाएं निर्धारित कार्यक्रम अनुसार ही ली जायेंगी।

कक्षा 10वीं की विज्ञान विषय की पूरक परीक्षा 2 जुलाई को

मुरैना। माध्यमिक शिक्षा मण्डल द्वारा आयोजित वर्ष 2022 के अंतर्गत पूरक परीक्षा के विज्ञान विषय की परीक्षा अब 2 जुलाई को होगी। पूर्व में यह 1 जुलाई को निर्धारित थी। परीक्षा कार्यक्रम में राज्ज निर्वाचन आयोग द्वारा पंचायतों के अंतर्गत 334 पुरुष, 1 लाख 79 हजार 928 निर्वाचन एवं 2022 की समस्त आयोग के संशोधन किया गया है। शेष विषय की परीक्षाएं निर्धारित कार्यक्रम अनुसार ही ली जायेंगी। विकासखण्ड के अंतर्गत 70 पंचायतों के लिये 316 मतदान केन्द्र बनाये गये हैं, जिन पर 1 लाख 75 हजार 136 मतदाता करेंगे अपने मताधिकार का उपयोग। जिसमें 95 हजार 21 पुरुष, 80 हजार 108 महिला एवं 7 अन्य मतदाता शामिल हैं।

ब्रह्माकुमारी केन्द्र ने रैली निकालकर दिया नशामुक्ति का संदेश



मुरैना। अंतर्राष्ट्रीय नशा मुक्ति दिवस के उपलक्ष्य में एवं 75आजादी के अमृत महोत्सव के तहत प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय केन्द्र मुरैना द्वारा एक विशाल रैली का आयोजन किया गया। रैली की केंद्र प्रभारी बिके रेखा बहन एवं पूर्व सीएमएचओ डॉ आरसी बांदिल द्वारा

रोजगार सहायक के रिश्तेदार पंचायत चुनाव में, 4 पंचायत सचिव किये अटैच

मुरैना। जिल्ला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी रोशन कुमार सिंह ने 4 पंचायतों सचिवों को तत्काल प्रभाव से एसडीएम कार्यालय मुरैना में अटैच करने के आदेश जारी किये हैं। आदेश में कहा गया है कि त्रि-स्तरीय पंचायत आम निर्वाचन-2022 के अंतर्गत जनपद पंचायत मुरैना के सचिव एवं रोजगार सहायक के रिश्तेदार पंचायत निर्वाचन में अर्थी नहीं है, तो इस कारण ग्राम पंचायत मुगाबल्ले के सचिव राजेश सिंह गुप्ता, ग्राम पंचायत मतदाबल्ले के रोजगार सहायक भूप सिंह, ग्राम पिरसवले के सचिव वैजनाथ सिंह और ग्राम पंचायत बानगीरखुर्द के रोजगार सहायक अशोक सिंह को तत्काल प्रभाव से एसडीएम कार्यालय मुरैना में अटैच कर दिया गया है।

एमएसएमई का देश की जीडीपी के विकास में महत्वपूर्ण योगदान है : सीए समकित भण्डारी



अंतर्राष्ट्रीय एमएसएमई दिवस पर परिचर्चा आयोजित

ग्वालियर 27 जून। अंतर्राष्ट्रीय एमएसएमई दिवस के अवसर पर म.प्र. चेम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्री (एमपीसीसीआई) एवं इंस्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड एकाउंटेंट्स ऑफ इण्डिया (आईसीएआई) ग्वालियर ब्रांच के संयुक्त तत्वाधान में एमएसएमई योजनाओं की जानकारी पर एक परिचर्चा का आयोजन आज सायं 4.00 बजे चेम्बर भवन में किया गया। इस अवसर पर एमपीसीसीआई के अध्यक्ष-विजय गोयल, उपाध्यक्ष-पारस जैन, आईसीएआई के चेयरमैन-सीए समर्थ डोनेरिया, सचिव-सीए निधि अग्रवाल, उपाध्यक्ष-सचिव गुणा कोषाध्यक्ष-सीए पंकज शर्मा एवं एक्सपर्ट सीए-समकित भण्डारी मंचासीत थे।



परिचर्चा का शुभारंभ अतिथियों द्वारा दो प्रश्नोत्तर कर किया गया। साथ ही, आईसीएआई-मोडो सांग का गायन किया गया। इस अवसर पर उल्लेखित अतिथियों का बुके देकर स्वागत किया गया। विशेष करणों से कार्यक्रम में विलंब से पहुंचे एमपीसीसीआई अध्यक्ष-विजय गोयल की अनुपस्थिति में उपाध्यक्ष-पारस जैन द्वारा स्वागत उद्घोषण देते हुए कहा कि 116 वर्ष की आयु में 60 से 70 प्रतिशत ग्रोथ एमएसएमई सेक्टर से आती है। भारत सरकार द्वारा वर्ष 2030 तक एमएसएमई सेक्टर के बेहतरीन विकास के लिए अभूतपूर्व पहल की है। एमएसएमई योजनाओं की जानकारी से अवगत कराने के लिए विशेषज्ञ के रूप में इंदौर



से पधारें सीए-समकित भण्डारी ने अपने उद्घोषण में कहा कि आज की परिचर्चा से अब तक हमारे देश में कृषि के विकास पर ही ध्यान दिया गया था परंतु अब हमारी सरकार द्वारा एमएसएमई पर भी विशेष ध्यान दिया जा रहा है और ये दोनों ही हमारी अर्थव्यवस्था के लिए महत्वपूर्ण हैं। एमएसएमई का देश की जीडीपी के विकास में महत्वपूर्ण योगदान है। सरकारी द्वारा एमएसएमई के विकास के लिए इण्डस्ट्रियल कोरिडोर बनाये गये हैं। दिल्ली से कोचि तक यह कोरिडोर है और म.प्र. के 8 जिलों से होकर यह कोरिडोर गुजरता है, जिसमें ग्वालियर जिला भी शामिल है। एमएसएमई सेक्टर को तबज्जो नहीं देने से ही हमारे पड़ोसी देश-श्रीलंका, पाकिस्तान की अर्थव्यवस्था

विचलित होना चाहिए। आप शासन की योजनाओं को जितना जामेंगे उतना ही उनसे लाभ प्राप्त कर पायेंगे। आपने कहा कि यदि पांच उद्यमी मिलकर भी बलस्टर ड्रिलिंगमेंट के लिए आवेदन करते हैं, तो सरकार द्वारा उसे भी स्वीकृति प्रदान की जाती है। आपने एमएसएमई योजनाओं की जानकारी देते हुए जेरो इफेक्ट-जिरो डिफेक्ट, बलस्टर ड्रिलिंगमेंट, प्रथम हास्य पॉलीसी, नॉबल ट्रेडर्स, आईएसओ, प्रथममंथी स्वरोन्मुख योजना आदि पर विस्तार से प्रकाश डाला। स्वतंत्र-उच्च स्तर में परिचर्चा में उल्लेखित उद्यमियों द्वारा अपने बिजनासों संबंधी प्रश्न किये गये। जिनका समाधान सीए समकित भण्डारी द्वारा किया गया।

कार्यक्रम का संचालन-मानसेवी सचिव डॉ. प्रवीण अग्रवाल द्वारा तथा आभार प्रदर्शन आईसीएआई की सचिव-सीए निधि अग्रवाल द्वारा किया गया। कार्यक्रम के अंत में आईसीएआई के चेयरमैन-समर्थ डोनेरिया द्वारा सीए समकित भण्डारी तथा सचिव सीए निधि अग्रवाल द्वारा अध्यक्ष-विजय गोयल को स्मृति चिह्न प्रदान किया गया। परिचर्चा में सर्वश्री अशोक विजयगौरीय, केशव वाजपेयी, उमेश उमपत, लेखनराज रावत, आरोग्य जैन, विजय जाजू, रामकांत गुप्ता, केदारनाथ गुप्ता, दीप सिंह, दीपक मसेजा, रिषि गोयल, संजय अग्रवाल, संजय धवन, माधव अग्रवाल, नील अग्रवाल, आशीष अग्रवाल, सुभाष गोयल, मनोज सिंघल, दिनेश जैन, कमल नागपाल, निहित जैन, कपिल नागपाल, नवीन तनेजा, रीतु सिंह आदि सहित काफी संख्या में उद्यमी एवं चार्टर्ड एकाउंटेंट्स उपस्थित रहे।

एक 315 बोर देशी कट्टा, 02 जिंदा राउंड सलित 01 आरोपी गोहद चौराहा पुलिस कि गिरफ्त में

मोनु चावम पुष्पांजली टुडे
गिरफ्तार पुलिस द्वारा निष्पक्ष चुनाव कराने की प्रक्रिया के दौरान पुलिस अधीक्षक महोदय पिण्ड श्री शैलेन्द्र सिंह चोहान, श्रीमान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री कमलेश खरसे, तथा एसडीओपी गोहद श्री आर के एस राठौर के निर्देशन में थाना गोहद चौराहा पुलिस द्वारा दिनांक 26/06/2022 की रात्रि को ग्राम जंदा गोहद पर से चेंकिंग के दौरान मुसाबिर सूचना पर से आरोपी जसवंत पुत्र रामचरण जाटव सिंह उम्र 35 साल नि. ग्राम जंदा थाना गोहद चौराहा भिण्ड ककसे से एक 315 बोर का कट्टा, 2 जिंदा राउंड के जम किया गया आरोपी जसवंत के विरुद्ध आरम्भ एफट व मारपीट के 02 अपराध पूर्व से दर्ज है।
साहजनी भूमिका- नि. रविन्द्र एएसआई अब्दुल शमीम, एचसी रामनिवास, आर. रामकृष्ण, आर. तिलक, आर. मानसिंह की सहलायी भूमिका रही

भाजपा बताये जे.सी.मिल श्रमिकों को पट्टे क्यों नहीं दिये: डॉ. षोभा सिकरवार

जनसम्पर्क में मिल रहा है व्यापक जन-समर्थन

ग्वालियर। कांग्रेस पार्टी की महागौर पद की उम्मीदवार डॉ.श्रीमती षोभा सिकरवार ने भाजपा की करनी व कथनी पर सवाल उठाते हुये पूछा है कि बताये अब तक जे.सी.मिल श्रमिकों को आवास के मालिकाना हक के पट्टे क्यों नहीं दिये गये। उन्होंने कहा कि भाजपा वोट पाने के लिये बूट पर बूट बोलती है। उन्होंने कहा कि विकास और प्रगति के नाम पर लोगों के बीच भ्रम फैलाया जाता है। कलत मुहम्मद्री जी घर में आये मगर जे.सी.मिल श्रमिकों के बारे में एक पद्व नहीं बोले।
महागौर पद की उम्मीदवार डॉ.श्रीमती षोभा सिकरवार ने आज वार्ड क्रमांक 15 एवं वार्ड क्रमांक 44 में दूर दूरी जनसम्पर्क कर आमजनों को विधायक दिलाया कि नगर निगम के 66 बाडों का विकास व प्रगति के कार्य करना हमारा लक्ष्य है। जगह जगह डॉ.श्रीमती षोभा सिकरवार का आरती उधारकर तिलक लगाकर पुष्पहारों से जोरदार स्वागत कर विजयश्री दिलाने का भरोसा दिया। डॉ.श्रीमती षोभा सिकरवार ने कहा कि थोड़ी से बारिष में सड़कें पर जगह जगह गड्डे हो गये हैं और जगह जगह पानी भर गया, जो भाजपा के दावों की



पोल खोल रहे हैं। जनसम्पर्क में उमड़ रहे जन सैलान और आमजन मानस से मिल रहा व्यापक समर्थन कांग्रेस की जीत की ओर इशारा कर रही है। कांग्रेस पार्टी का हर कार्यकर्ता पूरे ग्राम-प्राण से जुटा हुआ है। बाडों में भारी जन समर्थन मिल रहा है।

शासकीय अध्यापक शिक्षा महाविद्यालय ग्वालियर में पदस्थ सहयक प्राध्यापक

अजय श्रीवास्तव के खिलाफ गंभीर आरोप

महोदय शर्म पिपेटर ग्वालियर संभाम
ग्वालियर। शिक्षा महाविद्यालय के पत्र क्रमांक / 2021 / 207 ग्वालियर दिनांक 2 फरवरी 2021 द्वारा श्रीवास्तव जी द्वारा प्रायवर्ग का प्रभार स्वयं के हस्ताक्षर से प्रहाण कर लिया इस महाविद्यालय के प्रायवर्ग का प्रभार संभालकर रस्त का है जो बिना आर्युक्त आरक्षक भोपाल के इस पद पर प्रासंगिक कार्य नहीं किया जाता लेकिन श्रीवास्तव जी द्वारा कुल दिनक से क्वे आदेश / वीक्यूनिटी निकाली गई तथा अधिभार न होते हुए कुल दिनक की वीक्यूनिटी कर अधिभारिताएँ की गई। महाप्रशिक्षण शासन कृपसे शिक्षा विभाग के पत्र क्रमांक 14421 / 2383 / 2019/1204 भोपाल दिनांक 3 अक्टूबर 2019 द्वारा संबंधित के विरुद्ध जांच संचालक आरक्षक भोपाल द्वारा की गई व। कक्षक के पत्र क्रमांक / 962 / ग्वालियर दिनांक 28 मार्च 2016 की शिवाय क्रमांक / 21 / 2014 एवं लोकयुक्त मध्यप्रदेश के पत्र क्रमांक 2629 जांच भोपाल दिनांक 25 जुलाई 2016 एवं लोकयुक्त सभामुखी सार्वजनिक प्रतिनिधि ग्वालियर का पत्र क्रमांक जांच प्रकरण / 80 / 250 ग्वालियर दिनांक 2 दिसम्बर 2020 द्वारा तथा जांच जारी है। पत्र में महाविद्यालय के लिए समर्पित व्ययव्ययता को व्यक्तित्व डेटा के कारण विरुद्ध प्रमाणों नहीं होने तथा अत्याचारों पर दवाब लगा गया लेकिन स्वयं के सेवानिवृत्त होने पर परिश्रमार्थीय पर भय समारोह करने के लिए अतिरिक्त दवाब बनाया जा रहा है तथा कौपी जमा करने के साथ 250 प्रति छत्र के हिसाब से जमा भी करवाया जा रहा है शासन निगमनगर अखत लेन भी भ्रष्टाचार की श्रेणी में आता है साथ अत्याचार कर के कारण कुल बिलाने में अडमल है लेकिन फिर भी यदि गौतनीय रूप से जमाने से पूछे जाय तो वे बला देंगे कि भय समारोह के नाम पर छात्रों से अर्थ चरुती की जा रही है। पत्रे है श्री अजय श्रीवास्तव सहक प्राध्यापक शासकीय शिक्षा महाविद्यालय ग्वालियर के लिखे 20 नवंबर 2019 से शिक्षा के क्षेत्र में अदृक् संघर्ष देने वाले जो कि प्रामाण्य के हरे हरे भी पत्रे पर हस्ताक्षर करने के लिए उत्ताव रहते हैं कभी वलास लेने की कोशिश नहीं की।

स्वस्थ व्यक्ति ही स्वस्थ समाज का निर्माण करता है: डा.केशव पांडेय

पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर स्वस्थ व्यक्ति ही स्वस्थ समाज का निर्माण करता है तथा स्वस्थ समाज के निर्माण में स्वास्थ्य शिविरों की महती उपयोगिता है, शिविरों के माध्यम से योग्य चिकित्सक न केवल मरीजों का परिक्षण करते हैं अपितु विभिन्न गंभीर रोगों से कैसे बचा जा सकता है इस बाबत जागरूकता भी पैदा करते हैं - उक्त उद्घरण डॉ.केशव पांडेय के जो सम्पन्नक संसदन राजपुराना के तत्वाधान में आयोजित निःशुल्क मल्टीस्पेशलिटी हेल्थ चेकअप केम्प के शुभारम्भ अवसर पर दीनदयाल नगर के ए.सेक्टर स्थित ग्रीनवुड पब्लिक स्कूल में मुख्या अतिथी को आसदी से बोल रहे थे।
शिविर में हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. आशीष चोहान (डी.एम.कार्डियोलोजी), फिजिशियन डॉ.प्रतापसिंहचौहान (एम.डी.मेडिसिन) रज्जी रोग विशेषज्ञ डॉ. ज्योत्सना सिंह (एम.एस.गायनेकोलजी), इड्यो रोग विशेषज्ञ डॉ.विक्रम राजेंद्र सिंह, दंत रोग विशेषज्ञ डॉ. पीयूष प्रताप सिंह सिकरवार (बी.डी.एस.एम.डी.एस.) आदि ने मरीजों का परिक्षण किया तथा जरूरत मंद मरीजों का



इंसोजी एवं ब्लड शुगर परिक्षण शिविर में ही किया गया डॉ.शिविर में 258 मरीजों का परिक्षण एवं जांच की गई शिविर को श्रीमती किरण भदौरिया (ग्रीनवुड पब्लिक स्कूल), 7फू पी आई एवं अमित सिंह परिहार (एस आर पैथोलॉजी) के सहयोग से आयोजित किया गया राजपुराना की ओर से दीपक तोमर, सुदीप सिंह कुशवाहा, सुनेन्द्र सिंह भदौरिया, अमर सिंह परिहार, पी एस कुशवाहा, रमेश सिंह तोमर प्रो. पी. जी एस



भदौरिया, अश्वेन्द्र सिंह कुशवाहा, सगर नती, डी एस कुशवाहा, महबूब सिंह तोमर, आर एस राठौर, नन्द किशोर तोमर, श्रीमती शालिनी राजावत, संजय भदौरिया, अंजु सिंसोदिया, रजनी तोमर, दीपक सिंह परिहार, ज्युविक राजावत दीपक सिंह तोमर आदि विशेष रूप से उपस्थित रहे. श्री मनोज उमाशाय (प्रायवर्ग जीव वृद्ध पब्लिक स्कूल) एवं श्री प्रदीप विस्तारिया का विशेष सहयोग हेतु आभार।

हम गवालियर के सर्वांगीण विकास के नव अध्याय का सूत्रपात करेंगे: सुमन शर्मा

घनी वरिष्ठियों में सघन जनसंपर्क के दौरान सुमन शर्मा के अभिनंदन के लिए खुद धरो से बाहर निकले मतदाता भाई-बहन



सहित अनेक वरिष्ठ कार्यकर्ता उपस्थित थे।

इसके बाद श्रीमती सुमन शर्मा ने वार्ड क्रमांक-2 में

सहित अनेक वरिष्ठ कार्यकर्ता उपस्थित थे।

विकास के महाअभियान को आगे बढ़ाने के लिए सुमन शर्मा के हाथों में नगर सरकार की कमान जरूरी-अनूप मिश्रा

गवालियर। प्रदेश के वरिष्ठ नेता अनूप मिश्रा ने आज वार्ड क्रमांक-24 के संकर पार्क, सुरेश नगर में कार्यकर्ताओं को बैठकों को संबोधित करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री श्री विजय सिंह चौधरी एवं केंद्रीय मंत्री श्री नरेंद्र सिंह तोपरा एवं श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के कुशल नुतुल एवं मार्गदर्शन में गवालियर के विकास का जो महाअभियान चल रहा है उसे आगे बढ़ाने के लिए श्रीमती सुमन शर्मा के हाथों में नगर सरकार की कमान जरूरी है, इसलिए अगर महापौर प्रत्याशी श्रीमती सुमन शर्मा एवं भाजपा पार्षद प्रत्याशियों को भारी मतों से विजयी बनाए। इस अवसर पर वार्ड क्रमांक-24 के पार्षद प्रत्याशी नारिंद सिंह गणप, मंडल अध्यक्ष उमेश भदौरिया, संजय शर्मा, दिनेश दीक्षित सहित अनेक कार्यकर्ता उपस्थित थे। इसके बाद अनूप मिश्रा ने वार्ड क्रमांक-22 भाजपा पार्षद प्रत्याशी पोष्य सिंह जगदल के समर्थन में जनसंपर्क करते हुए सार्थक मीटिंग हॉल, पीपल्स टी चौक के पास धातुपुर में कार्यकर्ताओं की बैठकों को संबोधित किया।

भाजपा बताये जे.सी.मिल श्रमिकों को पढ़ते क्यों नहीं दियो : डॉ. शोभा सिकरवार

जनसम्पर्क में मिल रहा है व्यापक जन-समर्थन

गवालियर। कांग्रेस पार्टी की महापौर पद की उम्मीदवार डॉ.श्रीमती शोभा सिकरवार ने भाजपा को करनी व कथनी पर सवाल उठाते हुये पूछा है कि बताये अब तक जे.सी.मिल श्रमिकों को आवास के मालिकाना हक के पढ़ते क्यों नहीं दियो गये। उन्होंने कहा कि भाजपा वोट पाने के लिये झूठ पर झूठ बोलती है। उन्होंने कहा कि विकास और प्रगति के नाम पर लोगों के बीच भ्रम फैलाना जाता है। कल मुख्यमंत्री के शहर में आने मार जे.सी.मिल श्रमिकों को बार में एक शब्द नहीं बोले।



महापौर पद की उम्मीदवार डॉ.श्रीमती शोभा सिकरवार ने आज वार्ड क्रमांक 15 एवं वार्ड क्रमांक 44 में झूठ डोर जनसम्पर्क कर आमजनो को विवशय

दिलया कि नगर निगम के 66 वार्डों का विकास व प्रगति के कार्य कमान हमारा लक्ष्य है। जगह जगह डॉ.श्रीमती शोभा सिकरवार का आरती उतावर तिरकर लयाकर पुष्पहारों से जोलवर स्वागत कर विजयश्री दिलाने का भरोसा दिया।

डॉ.श्रीमती शोभा सिकरवार ने कहा कि थोड़ी से बालिस में सड़कों पर जगह जगह गड़बड़े हो गये है और जगह जगह पानी भर गया, जो भाजपा के दावों की पोल खोल रहे है। जनसम्पर्क में उमड़ रहे जन सैलवा और आमजन मानस से मिले रह व्यापक समर्थन कायम कर लिये जाये। उन्होंने कहा कि विकास और प्रगति के नाम पर लोगों के बीच भ्रम फैलाना जाता है। कल मुख्यमंत्री के शहर में आने मार जे.सी.मिल श्रमिकों को बार में एक शब्द नहीं बोले।

मुनिश्री ने शहर के मंदिरों के दर्शन किए : गुरुभक्तों ने आगवानी की

आदमी के कर्म अगर अच्छे हों तो किस्मत उसके चरणों की दासी बन जाती है-मुनिश्री

गवालियर- हमेशा विश्वास रखिए स्वप्ने अच्छे दिना आज है सबसे अच्छे समय अभी है स्वप्ने खुद दिन का नहीं है। खुशियों से भरा हुआ एक लम्बा सपना खिन्ना से कम नहीं है। गम से भरा हुआ एक दिन 1 अन्धकार से कम नहीं है। विद्वि जीने का मकसद होना चाहिए। अपने अंग पर धरसा होना चाहिए जीवन में खुशियों की कमी नहीं है। बस कमी है तो उन्हें मनाने के सही अंदाज को। दुःख में से भी सुख खोजा जा सकता है अगर संचने का तरीका सही हो और सुख में से भी दुःख हो सकता है अगर जीने का तरीका गलत हो। हमें दुनिया को बदलने की फिक्र नहीं करना चाहिए हमें अपने आप को बदलने की कोशिश करना चाहिए। यह विश्वास श्रमण मुनिश्री विजय शारम जो महापौर ने आज सोमवार को मणिगंज स्थित लक्ष्मणजी में परमेश्वर को संबोधित करते हुए कही।

पादप्रक्षालन करें

जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन ने बताया कि मुनिश्री विजय शारम महापौर युवा भक्तों के साथ पद विहार कर दौलतगंज जैन मंदिर, मामा का बाजार स्थित

मंदिर की बंदन की। मुनिश्री जहां जहाँ से निकले वही गुरुभक्तों ने गुरुदेव के चरणों का पादप्रक्षालन व आरती उतावर कर मंगल आशीर्वाद लिया। सचिन जैन, उमेश जैन, चक्रेश जैन, ज्योतिषाचार्य हनुमन्चंद जैन, राजेश जैन लाला, अनजय जैन, आदि मौजूद थे।



विहार जैन मंदिर में विराजित भगवान विभवेद भगवान के दर्शन के साथ पूरे

गलतियां सभी से होती हैं और गुस्सा सबको आता है।

मुनि श्री ने कहा कि पल्लव भारने से शीशा टूटता है टेरा बोलने से रिश्ता टूटता है अन्वद से बोलिए सभल कर चलिऐ शीशा और रिश्ता दोनों सुधुधित रहेंगे। गलतियां सभी से होती हैं और गुस्सा सबको आता है। फिर बुरा मानने को वजह शांति और सुधार की किरण तलाशी जाना चाहिए। गुस्से से गलती हो जाए तो समझौता चाहते हैं। वही दूरसो से गलती हो जाए तो ईसाफ की मांग करते हैं। सुधार तब होगा जब हम दोनों के लिए ईसाफ होगा।

चालाकी और चालबाजी दोनों स्वर्ग के प्रवेश में बाधा है

मुनिश्री ने कहा कि ईश्वर का अनुग्रह पाने के लिए निर्याप रीए निर्याप रहने के लिए सरलता चाहिए स्वर्ग के राज्य में प्रवेश प्राप्त करने के लिए बच्चे बनकर जन्म होता है चालाकी और चालबाजी दोनों स्वर्ग में बाधा है। आदमी के कर्म अगर अच्छे हों तो किस्मत उसके चरणों की दासी बन जाती है। निर्याप अगर अच्छी हो तो स्वर्ग का घर ही धधुदा और काशी हो जाता है।

मुनिश्री ने शहर के मंदिरों के दर्शन किए..गुरुभक्तों ने

एमएसएमई का देश की जीडीपी के विकास में महत्वपूर्ण योगदान है : सीए समकित भण्डारी

अंतर्राष्ट्रीय एमएसएमई दिवस पर परिचर्चा आयोजित

गवालियर। अंतर्राष्ट्रीय एमएसएमई दिवस के अवसर पर म.प्र. चेम्बर ऑफ कॉमर्स एंड इण्डस्ट्री (एमपीसीसीआई) एवं इंस्टीट्यूट ऑफ चार्टर्डेड एमएसएमई (आईएमएसएमई) गवालियर जंज के संयुक्त तत्वावधान में एमएसएमई योजनाओं की जानकारी पर एक परिचर्चा का आयोजन आज सत्र 4.00 बजे चेम्बर भवन में किया गया। इस अवसर पर एमपीसीसीआई के अध्यक्ष-विजय गोवाल, उपाध्यक्ष-पारस जैन, आईएमएसएमई के चेयरमैन-सीए समर्थ डोनेरिया, सचिव-सीए निधि आदरल, उपाध्यक्ष-सचिन गुप्ता कोणाप्यथ-सीए पंकज शर्मा एवं एक्सपर्ट सीए-समकित भण्डारी मंचासीन थे। परिचर्चा का शुभारंभ अतिथियों द्वारा टी वीडियो प्रस्तुत कर किया गया। साथ ही, आईएमएसएमई-मोटो सांग का गाना किया गया। इस अवसर पर उपस्थित अतिथियों का बुरे देकर स्वागत किया गया। विशेष कारणों से कार्यक्रम में विरलने से पहले एमपीसीसीआई अध्यक्ष-विजय गोवाल को अनुपस्थित में उपाध्यक्ष-पारस जैन द्वारा स्वागत उद्घोषण देते



हूए कहा कि 116 वर्ष पुरानी इस संस्था द्वारा करोबारियों एवं शासन के मध्य

सेतु का कार्य किया जाता है। आज आयोजित कार्यक्रम से हम एमएसएमई की योजनाओं से निरखुद्ध हो पल्लोभूत होंगे। इस अवसर पर पारसे सभी अतिथियों एवं माननीय सदस्यों का मैं हार्दिक अभिनंदन करता हूँ। अंतर्राष्ट्रीय एमएसएमई दिवस की अवधारणा पर आईएमएसएमई के चेयरमैन सीए समर्थ डोनेरिया द्वारा प्रकाश डालते हुए कहा कि जीडीपी के योगदान में एमएसएमई के योगदान को दुगुणित रखते हुये यूएन द्वारा 27 जून को अंतर्राष्ट्रीय एमएसएमई दिवस घोषित किया गया था। वर्ष 2017 में प्रथम बार इसका आयोजन किया गया और आज हम पांचवां दिवस मना रहे हैं। आपने कहा कि देश के विकास में 60 से 70 प्रतिशत ग्रोथ एमएसएमई सेक्टर से आती है। भारत सरकार द्वारा वर्ष 2030 तक एमएसएमई सेक्टर के बेहतर विकास के लिए अभ्युत्थित रहने की है। एमएसएमई योजनाओं की जानकारी से अवगत कराने के लिए विशेषज्ञ के रूप में इंटरनेट से पारसे सीए-समकित भण्डारी ने अपने उद्घोषण में कहा कि आजवही के प्रारंभ से अब तक हमारे देश में कृषि के विकास पर ही ध्यान दिया गया है।